

AGRICULTURA

Anul VII — Nr. 682
Marți 8 noiembrie 1960

NOUĂ

4 pagini
Preț 20 de bani

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole

O înflăcărată chemare la lupta pentru pace

Oamenii muncii din orașele și satele țării noastre au luat cunoștință cu profund interes și vie satisfacție de expunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la lucrările actuale sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. și la activitatea delegației R.P. Romine la această sesiune. În fața reprezentanților oamenilor muncii din întreaga țară, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a făcut o analiză științifică a lucrărilor sesiunii O.N.U., arătând caracteristicile și concluziile principale care se desprind din aceste lucrări.

Cea de-a XV-a sesiune a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite a fost cea mai largă și mai reprezentativă întâlnire internațională la nivel înalt de până acum. La lucrările ei, nu răspuns la inițiativa Uniunii Sovietice privind reprezentarea statelor la cel mai înalt nivel, au participat șefi de state și de guverne, oameni de stat de frunte din peste 30 de țări. Sesiunea a dezbătut probleme de uriașă însemnătate pentru soarta omenirii. Prezența și activitatea delegațiilor țărilor socialiste, conduse de militanți comunisti, constituie o răspundere care le revine în lupta pentru pace, au determinat concentrarea dezbaterilor asupra celor mai vitale probleme ale vieții internaționale contemporane: dezarmarea generală și totală, ca mijloc sigur de înfruntare a războiului din viața societății; lichidarea rămășițelor sistemului colonial; îmbunătățirea și perfecționarea activității Organizației Națiunilor Unite. Aceste probleme ridicate de Uniunea Sovietică și de celelalte țări socialiste, ca și propunerile prezentate de ele, s-au aflat tot timpul în centrul dezbaterilor sesiunii, au atras atenția opiniei publice mondiale. Ele au stăruit un ecou imens, au fost susținute de numeroase delegații, s-au impus ca obiective de luptă mobilizatoare pentru toate popoarele lumii.

Impresionante unități, a spus tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej în expunerea sa, a contribuit într-o măsură însemnată la creșterea prestigiului țărilor socialiste, al întregului lagăr socialist, la sporirea puterii de atracție a politicii sale.

Pe lângă marea forță a țărilor socialiste, la O.N.U. s-a resimțit puternic rolul important pe care-l au în arena internațională noile state apărute pe ruinele fostelor imperii coloniale. În numeroase probleme fundamentale sus-puse discuției, noile state s-au situat pe poziții apropiate de ale țărilor socialiste.

În cadrul lucrărilor sesiunii O.N.U. s-au înfruntat puternic acele linii diametrice opuse în politica internațională: linia statelor socialiste și a altor state iubitoare de pace, care tind la crearea unei climat de cooperare și înțelegere între popoare, la stornarea păcii în lume — și linia cercurilor imperialiste agresive care urmăresc să intensifice războiul rece, continuă cursa înarmării, se dedă la provocări și acte agresive, încearcă să mențină alte popoare în stare de dependență politică și economică. Înfruntarea acestor linii are loc în condițiile creșterii vertiginoase a forțelor păcii și socialismului, în condițiile în care influența determinată asupra vieții internaționale o exercită nu puterile imperialiste, ci lagărul socialist și forțele mondiale ale păcii.

În cadrul activității sale la Adunarea Generală a O.N.U., delegația țării noastre, condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, a adus o contribuție importantă la dezbaterile celor mai impor-

(Continuare în pag. 4-a)

Vom da beneficii de peste 3 ori mai mari

Muncitorii, tehnicienii și funcționarii G.A.S. Troian din raionul Roșiorii de Vede au clitic cu multă atenție expunerea tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej la recenta plenară a C.C. al P.M.R., precum și expunerea sa cu privire la lucrările sesiunii Adunării Generale a O.N.U. și la activitatea delegației R. P. Romine. Aceste două documente de maximă importanță au fost dezbătute pe larg. În lumina lor noi ne-am analizat activitatea. Am fost extrem



Colectivii din comuna Coșereni, regiunea București, ascultă cu interes transmiterea prin radio a expunerii tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej cu privire la lucrările sesiunii Adunării Generale a O.N.U. și la activitatea delegației R. P. Romine

Intărim patria și cauza păcii prin noi succese în producție

Vineri și sâmbătă în sala Facultății de Științe Juridice din Capitală, gospodăriile agricole de stat din regiunea București au primit sarcinile de plan pe 1961. Pentru prima dată planul anual de stat al G.A.S.-urilor este înmănat cu multă vreme înainte de începerea anului pentru care este întocmit. Acest fapt, precum și stabilirea de sarcini mobilizatoare la nivelul înzestrării și posibilităților actuale ale gospodăriilor constituie, laolaltă, un mijloc eficient de îndeplinire a planului anual.

Lucrătorii G.A.S. Pietroiu cunosc în linii mari sarcinile de plan pe 1961. Curând vom prelucra aceste sarcini pe secții și brigăzi. Colectivul de muncă al gospodăriei s-au angajat ca în condiții normale să depășească producția planificată, la un mare număr de sortimente.

La porumb, cultura la care, anul acesta, am obținut 4.000 de kg de boabe la ha, vom recolta în 1961, potrivit angajamentului nostru, cu 200 de kg boabe mai mult. La grâu vom depăși producția medie planificată cu 550 kg obținând la ha 3.100 de kg. Și în sectorul zootehnic vom depăși producțiile planificate la o serie de produse. Astfel, la lapte de capre, iar la lapte de vaci, la 4 litri pe oare, iar la 2.000 kg.

Angajându-se să dea produse peste plan și luptând pentru îndeplinirea angajamentelor luate, lucrătorii G.A.S. Pietroiu răspund prin fapte sarcinile trasate de recenta Plenară a C.C. al P.M.R. Ei știu că îndeplinirea și depășirea planului de producție contribuie la întărirea patriei noastre, la întărirea cauzei păcii în lume.

Salutând din toată inima munca rodnică depusă la sesiunea O.N.U. de delegația R.P.R., condusă de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, lucrătorii gospodăriei noastre — muncitori, tehnicieni și funcționari — sint hotărâți să muncească cu tot mai multă energie pentru înflorirea țării noastre, forță activă în lupta pentru pacea omenirii.

de bucurosi că la cele 300.000.000 de lei beneficii peste plan pe care le-au dat întreprinderile de stat, a contribuit și gospodăria noastră cu 176.000 de lei.

Anul acesta gospodăria de stat Troian și-a îndeplinit planul de producție la toți indicatorii. Am desprins din acest fapt că gospodăria are posibilități pentru o activitate economică și mai bună.

În 1961 gospodăria s-a angajat să realizeze o beneficiu de aproape 3,5 ori mai mare ca anul acesta. Căluțind cu spirit gospodăresc fondurile bănești și materiale, obținând producții mari la unitatea de suprafață, colectivul de muncă al G.A.S. Troian va îndeplini cu siguranță angajamentul luat, acționând și în felul acesta contribuția la întărirea statului nostru, la consolidarea păcii.

NICU PĂUNESCU
director G.A.S. Troian,
raionul Roșiorii de Vede

PAVEN NICOLAE
inginer șef la G.A.S. Pietroiu,
raionul Fetești

Buletinul muncilor agricole

Recoltarea culturilor de toamnă a fost intensificată în ultima săptămână, astfel încât această lucrare se apropie de sfârșit. Sfecă de zahăr a fost recoltată în procent de 87 la sută, cartofii 99 la sută, orezul 95 la sută, porumbul 96 la sută. La cultura porumbului au mai rămas unele suprafețe necoltate în regiunile Constanța, Galați, Iași, Cluj, Stalin, Baia Mare și Oradea.

Este necesar ca în următoarele zile să fie folosite toate forțele de lucru disponibile și timpul favorabil, astfel încât această acțiune să fie terminată.

Deși au fost date indicații din vreme pentru grăbirea recoltării, transportării și însușirilor sfecii de zahăr în vederea prevenirii pierderilor ce ar putea fi provocate de o eventuală înfrățire a vremii, ritmul de lucru a fost slab în ultima săptămână, chiar și în regiunile unde însușirile de toamnă au fost terminate și se puteau folosi forțe de lucru sporite. Îndesebi realizări cu totul nesatisfăcătoare la recoltarea sfecii de zahăr s-au înregistrat în regiunile Oradea, (68 la sută), Baia Mare (81 la sută), Iași (78 la sută), Ploiești (83 la sută), unde au existat posibilități să fie folosite din plin autocamioanele și atelejele pentru transport. Se impune ca cele 26.500 de ha cu sfecă de zahăr ce au mai rămas de recoltat să fie recoltate în cel mai scurt timp, spre a se înlătura pierderile.

Pentru următoarele zile, trebuie mult intensificat recoltatul și treieratul orezului, îndesebi în regiunile Oradea, Timișoara, Constanța și Galați ca și culesul strugurilor în regiunile Oradea, Constanța, București, Galați, Timișoara, Autonomă Maghiară, Cluj și Baia Mare, spre a se înlătura pierderile ce ar putea fi cauzate de brume și chiar de îngheț.

Planul de însușire a grăului de toamnă a fost realizat în regiunile Constanța, Pitești și Craiova încă de la 3 noiembrie și este pe terminate în regiunile Galați, București, Stalin, Hunedoara.

În regiunile Timișoara, Baia Mare, Autonomă Maghiară și Suceava s-au obținut procente între 94-91 la sută.

Foarte mult întârziată este această lucrare îndesebi în regiunea Cluj,

unde s-a realizat numai procentul de 61 la sută din sarcina prevăzută, ca și în regiunile Oradea — 80 la sută, Bacău — 81 la sută, Ploiești — 85 la sută. De aceea, trebuie luate măsuri ca însușirea grăului să fie terminată de îndată, mobilizându-se în acest scop toate forțele disponibile. Organele agricole au datorita totodată să îndrume cu simț de răspundere lucrările de completarea greșurilor, folosindu-se semințe din aceiași soi, și să fie verificate suprafețele însușite, potrivit instrucțiilor primite.

În ceea ce privește însușirea furajelor, trebuie subliniat că în regiunile Cluj, Baia Mare, București și Constanța, planul a fost realizat în procente de 95-97 la sută. În celelalte regiuni însă, și îndesebi în regiunile Hunedoara și Stalin, s-au obținut procente mici, acțiunea res-

(Continuare în pag. 4-a)

Au început mușuroitul viei

Cu câteva zile în urmă, în vile gospodăriile agricole de stat Săhăteni, raionul Mizil, se culegeau și se vinificau ultimii clochimi de struguri.

Pentru viticultorii acestei gospodării, timpul cit a durat stringerea recoltei de struguri și vinificarea a constituit un prilej de multe bucurii. Cu fiecare zi ce trecea, cramele se umpleau cu cantități tot mai mari de vinuri. Se poate spune pe drept cuvânt că pivițele gume acum de pline ce sint. Într-adevăr, ca urmare a aplicării la timp și cu grijă a metodelor agrotehnice la dezgropatul, tăiatul și întreținerea viilor și la combaterea dăunătorilor, anul acesta recolta de struguri a fost bună. La brigada condusă de Ștefan Lupan, de pildă, de pe cele 42 de ha, vie pe rod s-au realizat aproape 6.000 kg. de struguri la hectar, față de 4.300 kg. cit prevedea planul. Recolte cu 800 — până la 1.000 kg. struguri la ha, mai mari

decît prevedea planul, au obținut și brigadierii Mihai Căloianu, Gh. Miroiu, Ștefan Păgănu, Ion Păduroiu și alții. Pe întreaga gospodărie planul a fost depășit cu câteva sute de kg. struguri la hectar.

Pentru a obține o și mai bună recoltă de struguri în 1961, harnicii viticultorii de la G.A.S.-Săhăteni au pornit la executarea primelor lucrări: aratul adinc printre rânduri și mușuroitul butucilor. A doua zi după terminarea culesului, în via brigadierului Ștefan Lupan, de exemplu, a domnit aceeași animație. De astădată însă, printre rândurile de vie înaintau agale plugarile trase de cai, răsturnând brazdă după brazdă. În urma lor, zeci de muncitori înarmați cu sape trăgeau pământul, acoperind bine butucii de vie.

Antrenată în întrecere socialistă de către comitetul sindicatului, muncitorii din brigada tovarășului Lupan se străduiesc să execute aceste lucrări, de mare importanță pentru recolta anului viitor, nu numai cantitativ, ci și calitativ. Nicolae Pleșa, bunăoară, ară în fiecare zi între 0,70-0,75 de ha, în loc de 0,5 ha, cit are norma. În același timp, arătura făcută de el este de cea mai bună calitate. Depășiri zilnice de normă între 20-35 la sută înscriu în fișele lor de pontaj aproape toți muncitorii din această brigadă. Ca urmare, până acum câteva zile aci s-au efectuat arături adinci pe aproape 35 de ha și s-au mușuroit 30 ha de vie.

Cu intensitate sporită se execută aceste lucrări și la celelalte brigăzi. La brigada condusă de Vasile Bucur bunăoară s-au arat și apoi s-au mușuroit peste 20 hectare, iar la brigada lui Ștefan Păgănu 15 ha de vie și 20 ha. de plantație portaltoi.

Lucrind cu vrednicie, viticultorii din gospodăria de stat Săhăteni vor reuși să termine la vreme, atât aratul în vie, cât și mușuroitul butucilor. Aceasta va asigura o păstrare bună a viei în timpul iernii și o înmagazinare abundentă de apă în sol, ceea ce va contribui la obținerea unei recolte și mai mari de struguri la hectar în anul viitor.

V. CAZACU

La culesul merelor



Culesul merelor la gospodăria agricolă de stat din Satu Lung, regiunea Baia Mare

Adunarea festivă consacrată celeia de-a 43-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Dimineață după amiază în sala Palatului R. P. Romine a avut loc adunarea festivă organizată de Comitetul orașesc P.M.R. București și Comitetul executiv al Sfatului Popular al Capitalei consacrată sărbătorilor zilei de 7 Noiembrie, cea de-a 43-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Pe fundalul scenei dominat de un mare medalion cu portretul lui Vladimir Ilie Lenin erau inscrite datele festive: 1917—1960, iar dedesubt urarea „Trăiască a 43-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie”.

În prezidiul adunării au luat loc tovarășii: Chivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, Nicolae Ceaușescu, Alexandru Drăghici, Ion Gheorghe Maurer, Alexandru Moghioros, A. A. Epîșev, ambasadorul Uniunii Sovietice la București, Dumitru Coltu, Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai Dălea, Janos Fazekas, Alexandru Briădeanu, general maior I. P. Juraviev, atașat militar, naval și al aerului al Uniunii Sovietice la București, Florian Dănălașche, Virgil Trofin, Maria Rosetti,

acad. Iorgu Iordan, membri corespondenți ai Academiei R.P.R. prof. V. Novacu și prof. C. Dinculescu, D. Diaconescu, Eroul Municipal Socialist Al. Codescu, de la Atelierele C.F.R. „Grivița Roșie”, Ioana Dincă, muncitoare frunțasă la uzinele „7 Noiembrie” și Dionisie Balas, muncitor frunțasă la uzinele „Mao Tze-dun”.

În sală se aflau membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, ai Prezidiului Marii Adunări Naționale, conducători ai organizațiilor obștești și ai instituțiilor centrale, delegați ai oamenilor muncii din întreprinderile și instituțiile Capitalei, academicieni și alți oameni de știință și cultură, activiști de partid, de stat și ai organizațiilor obștești, ziariști români și corespondenți ai presei străine.

Au fost de față șefii unor misiuni diplomatice acreditate în R. P. Romine, membrii Ambasadei Uniunii Sovietice la București și alți membri ai corpului diplomatic.

Au fost intonate imnurile de stat ale R. P. Romine și Uniunii Sovietice.

Adunarea a fost deschisă de to-

varășul Florian Dănălașche, membru al C.C. al P.M.R., prim-secretar al Comitetului orașesc P.M.R. București.

Despre cea de-a 43-a aniversare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie a vorbit tovarășul Nicolae Ceaușescu, membru al Biroului Politic și secretar al C.C. al P.M.R.

Cuvîntarea a fost subliniată în repetate rânduri de puternice aplauze.

A vorbit apoi ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Uniunii Sovietice la București, A. A. Epîșev.

Cuvîntarea sa a fost primită cu aplauze îndelungate.

Participanții la adunare au ovaționat îndelung pentru marea Unune Sovietică și gloriosul său Partid Comunist, pentru Partidul Muncitoresc Român și Comitetul său Central, pentru prietenia de nezdruccinat dintre poporul român și popoarele Uniunii Sovietice, pentru lagărul de nevinșat al țărilor socialiste, pentru pace în lumea întreagă.

A urmat un bogat program artistic. (Agerpres)

Recolte mari pe podzoluri

Cu vreo câteva săptămîni în urmă, mă aflam la Centrul pentru încercarea soiurilor de la Oarja, din raionul Pitești. „Picașem” aici toamă în momentul cînd se semănau ultimele parcele experimentale. Lucrătorul care mergea în urma micilor semănători urmărea cu atenție încordată mersul mășinii. Ochii nu i se deslețeau de tuburile prin care boabele de grâu se scurgeau în pămînt; din cînd în cînd se aplica, scorbînd puțin pămîntul, dezgropînd semințele. Se lucra cu mîgălă la o experiență cu 14 soiuri de grâu de toamnă cultivate pe mai multe agrofonduri. În prima variantă — mariorul — grîul este semănat în teren neîngrășat; în cea de a doua se aplică ca amendament spumă de var. În următoarele trei variante pe lângă spumă de var se administrează și îngrășăminte chimice în doze și etape diferite.

De mai mulți ani în șir, cei cîțiva cercetători ai centrului urmăresc cu perseverență modul cum se comportă atît în câmpurile experimentale cit și în cultura mare diferite soiuri de plante agricole. Ei nu se mărginesc însă la alt. În documentele celui de-al III-lea Congres al P.M.R. se subliniază că specializările din agricultură le revine, printre alte sarcini și aceea a adîncirii studiului aplicării diferențiate a metodelor agrotehnice pe diferite zone pedoclimatice. Ținînd seama de faptul că centrul se află așezat în zona solurilor podzolice, care ocupă în regiunea Pitești circa 200.000 ha, cercetătorii de aici sîi îndreptă atenția și spre cășirea celor mai potrivite mijloace de sporire a rodniciei acestor terenuri.

ale solului, se reface treptat structura acestuia, mîndrindu-se totodată cu mult producția la unitatea de suprafață. Deosebit de eficiente se dovedesc a fi pe solurile podzolice aplicarea gunoierii de grăjd împreună cu amendamente. Rezultatele unei experiențe urmărită timp de trei ani au arătat că acolo unde porumbul, de pildă, a fost cultivat în teren neamendat și neîngrășat (parcarea marilor) s-a obținut o producție de numai 2.191 kg boabe la ha; acolo unde au fost folosite toamna 30 tone de gunoi de grăjd la ha, recolta a crescut la 2.941 kg la ha, realizîndu-se un spor de 750 kg/ha. În cazul cînd pe lângă gunoier de grăjd au fost administrate și 4 tone de spumă de var la ha — substanță care se poate obține gratuit de la fabricile de zahăr — sporul de producție față de parcela marilor a fost și mai mare, ridicîndu-se la 966 kg/ha. S-a constatat, de asemenea, că și eficacitatea îngrășămintelor chimice sporește simțitor dacă sint întrebuintate împreună cu amendamentele.

Podzolurile sint în general terenuri compacte, grele, care formează repede crustă și sînt apa, însușiri care cer ca și lucrările solului să fie făcute la vreme și în mod diferențiat. Multă grijă se cere și față de mai ales aerisirea și sfîndirii lor. În această direcție cercetătorii din cadrul centrului au constatat că subsoajul dă rezultate bune. În experiențele unde s-a executat arătura adînc de bază pînă la nivelul orizontului cu humus și apoi s-a scormonit pămîntul cu un plug fără cormană la 10 cm, au fost obținute timp de trei ani la rînd sporuri însemnate de recoltă. Prin aplicarea corectă a tuturor măsurilor agrotehnice pe podzoluri s-a constatat practic că se pot obține producții sporite; în vara aceasta recolta de grâu din soiul Nr. 301 a ajuns la 3.500 kg la hectar.

Cercetătorii de la Oarja sint preocupati în egală măsură și de rezolvarea altor probleme pe care le ridică cultura plantelor pe podzoluri combaterea unor dăunători specifici, îndesebi a viermelui stemă, îmbunătățirea bazei furajere și aite. Potrivit experimentărilor făcute, cea mai bună plantă furajeră s-a dovedit a fi ghizdăul. El a produs timp de 4 ani în cadrul solului interbară 3.000 kg frîn la hectar, mîndrind totodată cantitatea de materie organică din sol și îmbunătățind structura acestuia.

Rezultatele muncii științifice desăvîșite de cercetătorii de la Oarja nu rămîn închise în cadrul centrului, consemnate în dosare. Specialiștii de aici caută să le aplice în producție în mîsură din ce în ce mai mare în unele gospodării agricole de stat și gospodării colective. La gospodăriile de stat Căteasca, Vede și Petrești, bunăoară, au fost organizate anul acesta loturi experimentale unde sint verificate în producție metodele agrotehnice la cultura grăului, porumbului și ouăzului. De altfel, gospodăriile mai sînt amintite — amendamente pe suprafețe din ce în ce mai mari, obținînd însemnate sporuri de recoltă. Centrul ajută efectiv și unele gospodării colective, cum sint cele din Mîroși, Hirșesti, Mozișeni, Laordeni și altele, cu semințe selecționate, și mai ales prin îndrumări practice. Colectivii din Teiu, de pildă, care au cultivat anul acesta pe un agrofond suprafața solului de grâu cu productivitate ridicată Nr. 301, primit de la centru, au obținut de la acesta o producție cu 450 kg la ha mai mare decît la soiul A-15.

Promovarea noului în producție, îmbinarea cît mai strîns a teoriei cu practica sînt obiective cărora cercetătorii de la Oarja trebuie să le dea și de-acum înainte atenția cuvenită, deoarece numai astfel ei vor putea face față multiploilor probleme pe care le ridică dezvoltarea agriculturii din regiune.

N. FLORIAN

Tot mai bine-i în gospodăria colectivă!

— Ei... rîde el cu modestie. Am făcut și eu ce-am putut. Că mult e pînă îl convingi pe om. Noi eram în întovărișă agricolă „7 Noiembrie” — da! vedeam eu din citite și din auzite că tot mai bine-i în colectivă. Zice la să-i lămuresc și eu pe oameni! Vorbec eu ba cu unul, ba cu altul, da! fiecare-mi spunea la fel:

— O fi, nea Ilie! Da... alde Zamfir s-a-nscris?

— Ai dreptate, nea Ilie! zice. Da... Vasile s-a înscris?

— S-așteptau unul pe altul... că nu și-au dat oare?

— N-a fost ușoară munca de lămurire pe care am dus-o cu sătenii! Imi spune instructorul teritorial Stoica. Oamenii trebuiau convingiți pe deplin de avantajele muncii în colectiv și de belșugul respectiv. În direcția asta am avut un sprijin prețios din partea tovarășilor Constantin Boșneg, Chiriceanu Ilie, Dobrescu Tudor și alții. Vlădescu barem se scula la 3 dimineață... Și invățătorii din Copaciu au dus o susținută muncă de lămurire, printre care se cuvîna să-i menționăm pe comiștii Gheorghe Ioachim, Bilnicu Ion, Iliescu Ilie — precum și pe Enculescu Nicolae, administratorul spitaului, sora Marcu Maria și utemista Elena Șerban. Dar ce ne-a impresionat în mod deosebit, a fost însușirea cu care Ilie Dobrescu și-a lămurit prietenii și vecinii. Uite-l că vine și poji să stai de vorbă cu el.

— Cîți ani ai?

— Păi, zice bătrînelul dîndu-și pînă la gură cu ceafa, dacă-s născut la '89 fă și dumneata soțeteala!

— Va să zică 71!

— Numai atît? Atunci e bine! Că eu credeam că sint... bătrîn!

— Aude că și dumneata ai contribuit la înflînțirea gospodăriei colective!

— Ei... rîde el cu modestie. Am făcut și eu ce-am putut. Că mult e pînă îl convingi pe om. Noi eram în întovărișă agricolă „7 Noiembrie” — da! vedeam eu din citite și din auzite că tot mai bine-i în colectivă. Zice la să-i lămuresc și eu pe oameni! Vorbec eu ba cu unul, ba cu altul, da! fiecare-mi spunea la fel:

— O fi, nea Ilie! Da... alde Zamfir s-a-nscris?

— Ai dreptate, nea Ilie! zice. Da... Vasile s-a înscris?

— S-așteptau unul pe altul... că nu și-au dat oare?

— N-a fost ușoară munca de lămurire pe care am dus-o cu sătenii! Imi spune instructorul teritorial Stoica. Oamenii trebuiau convingiți pe deplin de avantajele muncii în colectiv și de belșugul respectiv. În direcția asta am avut un sprijin prețios din partea tovarășilor Constantin Boșneg, Chiriceanu Ilie, Dobrescu Tudor și alții. Vlădescu barem se scula la 3 dimineață... Și invățătorii din Copaciu au dus o susținută muncă de lămurire, printre care se cuvîna să-i menționăm pe comiștii Gheorghe Ioachim, Bilnicu Ion, Iliescu Ilie — precum și pe Enculescu Nicolae, administratorul spitaului, sora Marcu Maria și utemista Elena Șerban. Dar ce ne-a impresionat în mod deosebit, a fost însușirea cu care Ilie Dobrescu și-a lămurit prietenii și vecinii. Uite-l că vine și poji să stai de vorbă cu el.

— Cîți ani ai?

— Păi, zice bătrînelul dîndu-și pînă la gură cu ceafa, dacă-s născut la '89 fă și dumneata soțeteala!

— Va să zică 71!

— Numai atît? Atunci e bine! Că eu credeam că sint... bătrîn!

— Aude că și dumneata ai contribuit la înflînțirea gospodăriei colective!

tiviști — să vedem cum devine cu belșugul despre care tot auzim. Da... nu unde ne-o trimite președintele, ci așa la o brodeală! Și ne ducem, continuă nea Ilie, la locuința colectivului Toma. Găsim în curtea omului 6 oi, o vacă cu vițel dolo-fan, doi porci nu glumă și vin ca la mama lui — toate proprietatea lui personală. Nu mai vorbesc de hambarul plin cu grîne și de mobila nouă pe care i-a cumpărat-o fetița de cînd e colectivă — că-i vorba s-o dea după un colectivist vrednic de mama focului!

— Ei? îi întreb iar pe oameni.

— Să mai mergem pe undeva! zic ei.

Trecem peste drum de Toma — mai ne ducem noi și pe la alții, ce să spun... o casă mai îmbelșugată decît alta!

— Acum ce mai vrei? îi întreb iar.

— Acum, zice, vrem să mergem... cît mai repede acasă, să înființăm și noi colectiva noastră! Asta-i tot, tată!

— Acum ce mai vrei? îi întreb iar.

— Acum, zice, vrem să mergem... cît mai repede acasă, să înființăm și noi colectiva noastră! Asta-i tot, tată!

Curtea fostului moșier Pachide din satul Copaciu-comuna Crovu, raionul Drăgănești-Vlașca, e plină pînă la refuz de sătenii în haine de sărbătoare. Acum aproape tot satul e colectivizat — 400 de familii cu 1200 de hectare. Și fiindcă întovărișii agricole i-a zis „7 Noiembrie”, tot așa a rămas și numele colectivelor, pe care sătenii au ținut s-o inaugureze zilnic de 7 octombrie — în cinstea zilei de 7 Noiembrie.

Acum, îi spun eu bătrînelului, să cîntecim un păhărel pentru belșugul colectiv. Hai noroc și-ntr-un ceas bun!

Ba eu aș zice noroc și întru mulți ani de belșug! rîde moș Ilie Dobrescu dînd pe gît păhărelul cu vin rubiniu...

VAERIU FILMON

PE MASURA ACESTOR ZILE

Către sfârșitul lunii august, poșta aduce pe biroul inginerului șef al uzinelor „Semănătoarea” un plic cu următorul conținut:

„Dragi tovarășii,

În vara acestui an, pe ogoarele din jurul orașului Caransebeș s-a petrecut un eveniment care nu va fi uitat mult timp: pentru prima oară, pe cîmpurile întovărășirii au lucrat combine care poartă marca fabricii dvs. La început au fost unii care au privit cu neîncredere aceste „batoze mergătoare”, dar după primele ore de muncă s-au convins că sînt minunate. Vă trimitem aceste rînduri pentru a vă mulțumi. Vă încredințăm pentru calitatea mașinilor pe care le fabricați. Ele ne sînt nouă, tîrînilor muncitorilor, de mare folos. Cu ajutorul mașinilor am putut obține o recoltă de grîu cu cîteva sute de kilograme la hectar mai mare ca producătorii individuali.

Vă asigurăm tovarășii că vom lupta și pe viitor pentru a smulge pămintului roade din ce în ce mai bogate.

Văzînd avantajele pe care le are munca în comun și cu mașini, noi, membrii întovărășirii agricole din Caransebeș, ne-am hotărît să formăm o gospodărie colectivă. Peste 90 la sută din membrii întovărășirii au făcut cereri pentru a intra în colectivă.

Încă o dată vă mulțumim dvs., fraților noștri muncitori, și vă urăm să obțineți și pe viitor realizări însemnate.

Președinte: FRIEDERICH SCHEIT, Secretar: NISTOR TALPEȘ.

Citînd scrisoarea că văzînd în suprafrumosașelor aprecieri cuprinse într-însa, am vrut să cunoaștem mai îndeaproape activitatea uzinei, munca și protecțiile de viitor ale harnicului ei colectiv. Așa a început căldătoria noastră prin halele și birourile de proiectări ale acestei mari întreprinderi industriale. A-cum, la capîitul vizitei și al discuțiilor purtate, trebuie să spunem că a fost o căldătoria rodnică.

IN NECONTENIT URCSU

— Dacă ne reprezentăm grafic dezvoltarea uzinei, forma cea mai potrivită cu evoluția ei în acești ul-

timi ani, ar fi o curbă ascendentă, ne-a spus tovarășul inginer Stuparu.

Intr-adevăr, cine ar mai reușea unelte băncii ale fabricii de case de bani „Ficheț”, în actuala înfățișare a întreprinderii, cu moderne clădiri, înșirate pe spațiul cîtorva hectare? Și cine nu și-ar mîrșăra mirarea comparînd primul lot de combine, o sută la număr, realizat în 1955 cu cele 43.000 cîte vor fi produse pînă în 1965? (dintre care 15.000 au și fost fabricate în

„SĂ TRĂIM, SĂ MUNCIM PE MASURA VREMURILOR NOI”

DIN ACTIVITATEA UZINELOR „SEMĂNĂTOAREA”

primele zece luni ale anului în curs).

— Gîndiți-vă doar că în 1949 se mai lucra în maghernițele moștenite de la regimul burhez, iar în 1957 producția noastră de combine C-1 n-a depășit cifra de 1.500, cam a zecea parte din cît am și dat agriculturii 10 luni din acest an, îmi atrage atenția tovarășul Busuioc.

Treptat, cercul discuției se lărgiște. Ca și cel al vorbitorilor. La început eram cîțiva. Acum începerea s-a umplut. E pauză și primul schimb își îngăduie un moment de destindere. Nimeni însă nu e obosit și tema convorbirii noastre, evident, îi interesează pe toți. Așa că nimeni nu iese la aer, ci toți rămîn strînși în jurul meu, dormind să-și spună cuvîntul în legătură cu problemele ce-i preocupă. Este izbitoare — de altfel — dorința comună de a pune la îndemîna celor ce lucrează pe frontul agriculturii socialiste cît mai multe mijloace tehnice necesare bunului mers al lucrărilor.

— Față de 1955, producția globală a uzinei noastre a crescut de șase ori, îmi spune electricianul Ion Marinescu. Vrem să ne depășim însă angajamentele, pentru ca pe măsura pozițiilor noastre să contribuim la lărgirea bazelor tehnico-materiale a socialismului.

CE SĂ CITIM

N. CEAPOIU și A. S. POTLOG: Ameliorarea plantelor agricole vol. I și II

În realizarea sarcinilor trasate de Congresul al III-lea al P.M.R. un rol deosebit revine cadrelor de cercetători în vederea creșterii de noi soiuri de mare productivitate și de calitate superioară la grîu, floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi și alte culturi. La purșum este necesar să se creze hibridi dubli autohtoni, mai bine adaptați condițiilor de cultură din țara noastră.

Lucrarea „Ameliorarea plantelor agricole” în două volume de N. Ceapoiu și A. S. Potlog, apărută de curînd în Editura Agro-Silvică, va fi de un real sprijin cercetătorilor, cadrelor didactice și tuturor celor care lucrează în rețeaua experimentală de stat.

Lucrarea este bazată pe cele mai noi cercetări ale științei și practicii agricole din țara noastră, din U.R.S.S., țările de democrație populară, precum și din alte țări cu agricultură dezvoltată.

În volumul I: „Ameliorarea generală” sînt expuse obiectivele ameliorării, punîndu-se accent pe rezistența plantelor la ger, secetă, cădere și boli, metodele de ameliorare și de examinare a însușirilor linilor și soiurilor, tehnica generală a procesului de ameliorare, metoda și tehnica încercării soiurilor și hibridurilor în culturi comparative. S-a dat o extindere mai mare metodelor statistice noi de calculare și interpretare a rezultatelor experimentale, deoarece prin aplicarea lor se asigură o mai bună valorificare a datelor experimentale. Sînt arătate noile metode de asezare a experimentelor simple și complexe, bazele teoretice ale analizelor statistice, metodele de calculare și interpretare a rezultatelor experimentale.

În volumul II: „Ameliorarea specială” sînt arătate metodele și tehnica procesului de ameliorare la cereale, leguminoase, plante uleioase, textile, aromatice și medicinale, plantele producătoare de tuberculi și rădăcini etc.

Atenția cea mai mare este acordată grîului, porumbului, floarea-soarelui, cartofilor și sfeclii de zahăr.

La fiecare plantă se însușă deosebi asupra metodelor de ameliorare.

CITITORI!

Faceți din timp abonamente la ziarul

„AGRICULTURA NOUA”

pe anul 1961.

Costul unui abonament:

pe 3 luni lei 5
pe 6 luni lei 10
pe un an lei 20

Abonamentele se primesc de către difuzorii de presă din instituții, S.M.T.-uri, gospodării de stat, factorii poștali și oficiile poștale.

Pe marginea unei scrisori sosite la redacție

Pe adresa redacției noastre sosesc zilnic zeci de scrisori. Vîm din întreaga țară. Cu cîtva timp în urmă ne-a scris, pentru prima oară și tînarul Geobot Paulian. Ne vorbea în scrisoarea sa despre unele neajunsuri. Iată-le: a absolvit în această vară școala profesională de mecanici agricoli din Filipești de Tîrg, regiunea Ploiești. Trebuie să recunoaștem că pentru un tînar, care timp de trei ani a așteptat cu speranță această clipă, absolvirea școlii este un moment de reală și adîncă bucurie.

După o scurtă perioadă de vacanță conducerea școlii l-a înștiințat că a fost repartizat în producție la S.M.T. Smeeni, în raionul Buzău. „Cu sufletul plin de bucurie că voi participa și eu efectiv la construirea unei vieți noi în țara noastră, că voi sprijini dezvoltarea agriculturii noastre, m-am prezentat la S.M.T. Smeeni. Îmi închipuiau că vom fi primiți cu bucurie de conducerea semetului pentru că le vin cadre tinere, cu pregătire de trei ani, într-o școală profesională de mecanici agricoli. Dar, deziluzie. Ni s-a spus că semetul nu are locuri libere pentru noi, ba mai mult ni s-a spus că școala noastră ni-a luat legătura cu conducerea semetului în vederea repartizării noastre. În această situație ne gîsim mai mulți colegi.”

Am citat aceste rînduri din scrisoarea tovarășului Geobot Paulian deoarece ele înfățișează cît se poate de limpede cauza care l-a făcut să ne scrie.

Nu încapă îndoială că el are tot dreptul să se arate mirat și descumprat chiar de această întîmplare. Repartizarea în producție a absolvenților școlilor noastre profesionale, a tinerelor cadre care au fost pregătite cu grijă și competență pentru nevoile agriculturii noastre socialiste este o problemă de maximă importanță. Desigur, nu se poate spune că în regiunea Ploiești ea nu a fost privită cu o multumitoare atenție. Atunci vă puteți pune dumneavoastră întrebarea: de ce se mai plînge absolventul Geobot Paulian? Are sau nu are ei dreptate și dacă are cine este atunci vinovat de toată această întîmplare?

După cum ne arată faptele, această întîmplare nu s-ar fi produs dacă S.M.T. Smeeni ar fi privit problema încadrării absolvenților cu seriozitate și răspundere. Și iată de ce:

Școala profesională de mecanici

Fiecare din cei de față, lăcătușul Ionel Cozma, mîturătorul Dinu Dănescu, șeful de carcase Ilie Alexandru își dau seama și o spun în cuvinte măsurate, încercate de sentimente responsabile, că prin rezultatele concrete ale muncii lor, contribuie la desfășurarea procesului de colectivizare a agriculturii. Iar prin încheierea colectivizării agriculturii, relațiile de producție socialiste vor cuprinde întreaga economie națională, care va căpăta astfel un caracter unitar.

„SĂ TRĂIM, SĂ MUNCIM PE MASURA VREMURILOR NOI”

Aceasta este lozincă celor douăzeci și patru de tineri care alcătuiesc brigada „Așa s-a călît oselul” de la „Semănătoarea”. Conduși de Ilie Alexandru, brigadierul cu clarat „zăbzo” lucrului de mîntuială. El vor ca în 1960 să economisească 40.000 lei și prin inovații să perfecționeze atît mersul unor operații cît și calitatea acestora. Exemplul lor e urmat și de ceilalți muncitori. A devenit un program de acțiune și pentru tehnicienii și inginerii uzinei îmbunătățirea procesului tehnologic, crearea de mașini de înaltă productivitate.

Lucrînd cu combina ce poartă marca uzinei „Semănătoarea”, pierderile de boabe sînt reduse la minimum. Procentul de înlăturare a pierderilor pe care îl putem obține lucrînd cu combinele față de condițiile unei recolțări obișnuite este atît de ridicat, încît cantitatea de boabe obținută poate constitui hrana populației țării noastre pe două săptămîni.

Iată însă că oamenii nu sînt mulțumiți cu ce au realizat pînă în prezent. Pe ei îl preocupă activ ideea dezvoltării mașinilor proiectate și realizate în cadrul uzinei. Programul de dezvoltare a economiei naționale le orientează eforturile „în direcția creșterii intense și multilaterale a forțelor de producție”. Asta înseamnă, între altele, combine cît mai perfecționate. Cum producția uzinei e profilată în cea mai mare parte pe fabricarea în serie de combine, orice progres în direcția sporirii randamentului lor se răsfrînge și asupra îndeplinirii cu succes a muncilor agricole în general.

Cu cît vor lucra mai multe combine, secretarii și semănători, pe ogoarele patriei noastre, cu atît mai degrabă se va convinge țărănimia muncitoare că singura cale spre belșug este colectivizarea. Folosirea cu succes a tehnicii moderne nu poate fi realizată decît în cadrul proprietății socialiste asupra pămîntului. Activitatea spornică a colectivului muncitoresc de la uzinele „Semănătoarea” răspunde acestui fel și confirmă din plin trînicia alianței dintre clasa muncitoare și țărănimia muncitoare din țara noastră.

N. VASILE H. ZALIS

Mihail Isakovski Cîntecul Revoluției

Semănat-am, oamenii de la gîlle, Început din zorii furtunoși Pe ogoare, ieri în sîrdacie, Grîu, semințe vil, sub steagul roș.

Ieri mai căutam în van spre soare — Dar, prin jertfe, bezna am lovit, Și și-am spus, Revoltă, cum teroarea, Ea prin veacuri crunt ne-a istovit.

Ca și tine noi gîndeam, sălvo! ; Noapte-adîncă, nemilos ger... Oh, teroarea! Cu arma am răzbit-o Noi, prin tine, sub înaltul cer.

În bordele ce-au știut urgle, Trai mereu mai bun tu ne-ai adus; Despre plîne, carte, vasele Prima oară numai tu ne-ai spus.

Și, însuleșii de bucurie, Țării Sovietice lectori, Mers-am către mîine cu țările, Ca sălpiți pe jalne și mări.

Nu știu cîte mari furtun ne-or bate — Ape nu știu cîte-am intrat în; Bine însă știu: mai sus de toate, Cotropîi tu te vom lăsa.

În romînește de GEORGE DEMETRU PAN

REALIZĂRI SOCIAL-CULTURALE

Zilele acestea, în comuna Vetrîșoia, raionul Murgeshi, s-a terminat construcția noii școli de 7 ani. Alte școli au mai fost date de curînd în folosință la Rinzești, Cîrja, Berezeni și altele. De asemenea, la Găgești s-a inaugurat un dispensar medical modern și o casă de naștere. Realizările acestea, ca și altele, se datorează activității obștești a membrilor gospodăriilor colective din raion, care au contribuit voluntar la înlăturarea lor.

„Săptămîna economiei”

Între 23-30 noiembrie se va desfășura în întreaga țară „Săptămîna economiei”. În perioada de pregătire, cît și în cursul desfășurării „Săptămîni economiei”, Casa de Economii și Consemnațiuni a luat o serie de măsuri menite să contribuie la stimularea spiritului de economie. Se va organiza astfel un concurs între Direcțiile regionale C.E.C. pentru obținerea unor cît mai bune rezultate în realizarea și depășirea planului pe sesterul II al anului în curs, precum și diferite alte concursuri, dotate cu premii, pe tema economiei.

LUCIAN CURSARU

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

ISAIA RĂDULESCU din CENTROCOOP

Ținerea evidenței în întrecere

La Congresul al 4-lea al Sindicatelor din țara noastră ale cărui lucrări s-au desfășurat de curînd, tovarășul Gh. Apostol a arătat între altele că: „PENTRU STIMULAREA SOCIALISTĂ ESTE NECESAR SĂ SE ȚINĂ O EVIDENȚĂ CÎT MAI CLARĂ, MAI SIMPLĂ ȘI OPERATIVĂ A REZULTATELOR OBTINUTE ȘI SĂ SE ASIGURE O LARGĂ PUBLICITATE A LOR, ÎN AȘA FEL ÎNCÎT ZILNIC, DECADAL SAU LUNAR — DUPĂ CONDIȚIILE SPECIFICE ALE PROCESELUI DE PRODUCȚIE, SĂ SE POATĂ CUINOȘTE DE CĂTRE ÎNTREGUL COLECTIV AL ÎNTREPRINDERII STADIUL REALIZĂRII ANGAJAMENTELOR LUATE”.

Cum sprijină conducerea gospodăriei noastre comitetul sindicatului pentru a putea ține într-adevăr o evidență precisă a rezultatelor obținute în întrecerea socialistă? Cum își îndeplinește ea atribuțiile ce-i revin din noul statut al sindicatelor din R.P.R., în ce privește stabilirea, împreună cu comitetul sindicatului, a frunțașilor în întrecere?

În această privință, trebuie să subliniez în primul rînd că la fiecare ședință de lucru la care iau parte inginerii și tehnicienii gospodăriei noastre, pentru a se analiza lucrările și a se elabora măsurile necesare bunului desfășurare a muncii din zilele următoare, noi obișnuim să ne interesăm și de modul cum se ține evidența rezultatelor întrecerilor în diferitele sectoare de muncă.

În gospodărie lucrează în prezent 22 de mecanizatori, 6 fiind constituiți într-o brigadă de mecanizare completă condusă de comunistul Pătrășcanu Dumitru, iar ceilalți într-o brigadă simplă condusă de tov. Macri Dumitru. În întrecere pentru titlul de cel mai bun tractorist pe gospodărie, mobilizați de comitetul sindicatului, la îndrumarea organizației de partid, mecanizatorii se străduiesc să-și depășească cu regularitate normele. Tov. ing. Bădici care centralizează personal, în fiecare zi, rezultatele întrecerilor dintre mecanizatori, în cele 2 brigăzi urmărește însă nu numai îndeplinirea planului cantitativ, ci și calitativ, în fiecare seară, dînsul transmite volumul de lucrări realizat de fiecare mecanizator atît tov. ing. Popescu Maria, șefa serviciului plan producție, cît și tov. Burlacu Gh., mecanicul șef al gospodăriei, care răspunde în același timp în cadrul comitetului sindicatului, de problema muncii de frunță în producție. La stabilirea frunțașilor se ține seamă nu numai de cît a realizat fiecare tractorist într-o decadă, ci și de cum a lucrat el, ce fel de arătare sau însămînțare a executat, în ce fel și-a îngrijit tractorul și mașinile agricole cu care a lucrat, ce cantitate de carburanți a folosit, în campania

agricolă din toamna acestui an, după ce am terminat însămînțatul grîului în gospodărie pe aproape 900 de ha, am dat ajutor și gospodăriilor colective din comunele Cîmpuri, Muncelu, Dumbrava, ca și la întovărășirile agricole din Străoani de Sus și de Jos. În această perioadă, la stabilirea frunțașilor (printre care au fost comunistul Simion Vasile, utemistul Vulpoi Ion și alții) s-a ținut seamă și de rîvna lor și de termina cît mai grabnic lucrările de arat și însămînțat și la aceste unități.

Gospodăria noastră are însă și un dezvoltat sector viticol și zootehnic. Pentru a se executa bine și la timp lucrările necesare pe cele 224 ha cu vie, maștrii viticolii au fost mobilizați de către comitetul sindicatului să participe cu însuflețire la întrecerea organizată pe întregul ciclu de producție. Evidența lucrărilor — în cadrul de îngrijirea vieii, pînă la recoltare și vinificație, s-a făcut în acest sector decadal. Pe baza acestor evidente, au fost popularizați frunțașii la panoul de onoare și la gazeta de perete. Tovarășii cum sînt Irimia Vlad, Chitic Dobrică, Dodă Andrei, Ionescu Radu sau Dobre Dumitru, au executat lucrările în vit la timp, în condiții agrotehnice foarte bune și cu cele mai mici cheltuieli. Ei au contribuit în bună măsură ca în acest an să realizăm în medie 7.500 kg struguri la hectar față de planul de 6.200 kg.

Din acest an, în gospodărie creștem pe lângă porci, un însemnat număr de vaci (200 de capete) și oi (1.500 de capete).

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Ing. TOMA LECA directorul gospodăriei agricole de stat Măreștești, regiunea Galați

Posibilitățile trebuie mai bine folosite

Gospodăria colectivă din comuna Rîzești, raionul Murgeni, a împlinit 2 ani.

Muncind pământul cu mașinile și tractoarele S.M.T., acordând o mai mare atenție întreținerii culturilor — așa după cum prevede regulile agro-tehnice — cele 455 de familii de colectivități au reușit în acești doi ani să obțină recolte mult mai mari decât obțineau atunci când își lucrau pământurile individuale. Dacă înainte vreme ei obțineau între 1.000—1.200 de kg de porumb și 700—900 de kg de grâu la ha, acum, în gospodăria colectivă, reușesc să smulgă pământului roade ce le depășesc pe acestea cu sute de kg la ha.

Anul acesta, de pildă, în condiții naturale nu prea favorabile, colectivității au obținut 1.200 de kg de grâu și peste 2.000 de kg de porumb. Că aceste producții de cereale vor crește an de an ne-o dovedește faptul că de pe o tarla de 50 de ha, unde terenul a fost și mai bine îngrijit, ei au obținut în medie cîte 3.500 de kg de porumb și tîlțuți la ha.

Îmbucurător este și faptul că membrii gospodăriei colective de aici nu se limitează la a cultiva numai porumb și grâu cum erau obișnuiți în gospodăria individuală. Îndrumați de către specialiști, ei au introdus în cultură și plante tehnice ca floarea-soarelui, sfeclă de zahăr, în pentru ulei și altele. De la aceste culturi și altele ei încasează în acest an suma de 672.276 lei, față de numai 100.000 de lei de acum un an. De asemenea, le-au încasat de pe legume și zarzavaturi. Aceste sume de bani împreună cu cele provenite din sectorul zootehnic au permis gospodăriei să împartă pînă acum, în afară de cereale, și trei avansuri bănești.

Cu toate acestea, nu se poate spune că gospodăria a valorificat complet sursele de venituri pe care le are. Sectorul zootehnic, de pildă, nu s-a dezvoltat nici în raport cu timpul ce s-a scurs de la înființarea gospodăriei și nici în raport cu posibilitățile naturale existente. Cele 32 de vaci de lapte și 25 de junici ce le are gospodăria reflectă, prin numărul lor mic, a-

tenția scăzută ce a fost acordată acestui sector.

În acest an, colectivității și-au trecut în plan să cumpere 100 de vaci. Pînă la sfîrșitul anului mai sînt numai două luni și ei au cumpărat numai 27 de vaci și 3 junici. Ce-i drept, ei s-au pregătit pentru a putea hrăni și adăposti în bune condiții animalele dar vacile nu le-au cumpărat încă. Colectivității și-au propus ca o parte din aceste animale să le cumpere din fonduri proprii. Dar, în loc să cumpere vaci, gospodăria a cheltuit banii pentru cumpărarea a încă unei pompe de irigații. În loc să cumpere acum această pompă, gospodăria putea foarte bine să facă contract cu S.M.T. care le-ar fi pus la dispoziție pompa necesară, iar cu banii putea să cumpere cel puțin cîteva vaci.

Gospodăria are în prezent 65 de pecechi de boi. După un calcul mai minuțios s-a observat că ea poate realiza muncile ce trebuie efectuate cu atelajele (gospodăria are și un autocamion) cu 50 de pecechi de boi. Restul puteau fi vinduți, pentru a se cumpăra vaci cu banii încasați din vânzarea lor. Nici acest lucru nu a fost făcut.

De asemenea, mai mult ca gospodăriile din alte comune ale raionului Murgeni, gospodăria din Rîzești are posibilitatea să țină un număr mare de oi, deoarece dispune de o întindere mare de izlaz situat în lunca Prutulului.

O altă ramură a sectorului zootehnic o constituie de bună seamă și creșterea păsărilor. Din practica altor gospodării din raion s-a constatat că această ramură constituie un izvor însemnat de venituri. Gospodăria colectivă din Rîzești poate să crească în fiecare an cel puțin 4.000 de vaci, 2.000 de țighe și acestea cu cheltuieli mici în hîlțile ce se găsesc pe terenul gospodăriei.

Dezvoltînd sectorul zootehnic și în special creșterea vacilor, oilor de rasă, precum și a păsărilor (rațe și găște), potrivit posibilităților pe care le are, gospodăria colectivă din comuna Rîzești se va întîri și se va dezvolta în mod armonios, iar colectivității nu vor avea decît de cîștigat.

ION GEORGHIU



În casa laborator a gospodăriei colective din Corbu de Jos, regiunea Constanța, președintele Pirvu Dumitru cu un grup de colectivități discută despre calitatea porumbului din noua recoltă.

Cifre și Fapte

● Colectivității din Comloșul Mare, raionul Jimbolia, au hotărît să mărească mult ferma de bovine. Astfel, de la 159 taurine, cite erau la începutul anului, ferma a crescut la 328 de capete, din care 154 vaci de lapte.

● În acest an, colectivității din comuna Cărlărași, raionul Cura Jiului, regiunea Craiova, au contribuit la fondul central al statului cu peste 150 tone cereale, peste 2.300 tone struguri, mari cantități de lapte, carne, lînă etc.

● Pe un lot demonstrativ în suprafața de 42 ha cultivat cu porumb hibrid pe care l-au și irigat, colectivității din Sintana, regiunea Oradea, au dobîndit o producție medie de 10.200 kg la ha.

● De la începutul anului, gospodăriile agricole colective din raionul Agnita, regiunea Stalin, au împărțit colectivităților avansuri bănești la ziua-muncă în valoare de peste 1.600.000 lei.

● Anul acesta, gospodăria colectivă din comuna Valeni, regiunea Bacău, a cules în medie la ha cîte 2.005 kg grâu, 1.950 kg orz, peste 3.000 kg porumb. Valoarea zilei-muncă se va ridica aici la peste 40 de lei.

● Înființată numai de un an de zile, gospodăria agricolă colectivă „Mureșul” din Gelmat, regiunea Hunedoara, deține în prezent 91 capete bovine, din care 59 vaci de lapte, 34 viței, 16 capete porcine, din care 13 scroafe fătătoare.

● Prin valorificarea celor 2.040.000 coarde de vîlț altoiți, colectivității din Niculițel, regiunea Constanța, vor obține un venit bănesc de 3.500.000 lei.

● În vederea extinderii suprafețelor ce vor fi cultivate cu legume, la gospodăria colectivă Aradul Nou, raionul Arad, va intra în curînd în folosință un complex de sere construit pe o suprafață de 3.000 m.p. Totodată colectivității de aici au mărit suprafața răsadnițelor de la 3.000 la 10.000 m.p.

Cultura legumelor timpurii — izvor de mari beneficii

Începînd din 1958, gostatul a primit sarcina să cultive și să livreze exportul — pentru consumul intern și export — legume timpurii. Astfel, producerea de legume timpurii se înscriseră printre sarcinile importante ale gostatului. În 1958, legumele timpurii s-au cultivat pe suprafețe neînsemnate. Anul următor însă s-a cultivat cu tomate circa 1.500 ha. În anul acesta suprafața de grădini a G.A.S.-urilor. Anul acesta, proporția a crescut cu încă 8 procente. (În legumele timpurii au inclus și cartofii de grădini).

Cu începere de anul acesta, în gostat s-a mers pe lîna specializării unor unități în producerea de legume timpurii. Analizîndu-se condițiile naturale, îndeosebi posibilitățile de irigare, s-au ales 52 de gospodării din precama centrelor de consum și a căilor de comunicație care au primit sarcina cultivării legumelor timpurii pe suprafețe întinse.

Dintre legumele timpurii, tomatele, care s-au mult cerute pe piața internă și externă, li s-a acordat o atenție deosebită. Anul acesta au fost cultivate cu tomate circa 1.500 ha. Gospodăriile de stat au obținut la tomate timpurii producții de 20.000 pînă la 28.000 de kg. la ha.

Ca rezultat al recoltelor mari, obținute cu cheltuieli de producție scăzute, ca rezultat al producerii lor cît mai devreme, cînd prețul pe piața externă e ridicat, ca rezultat al sortării produselor cu grijă, gospodăriile de stat au realizat din vânzarea legumelor timpurii și îndeosebi a roșiilor însemnate beneficii. Printre unitățile fruntașe la cultivarea legumelor timpurii s-au numărat gospodăriile de stat Domnești, 50 Decembrie și Popești-Leordeni din regiunea București, loșia din regiunea Oradea, Lacul Sărat din regiunea Galați. G.A.S. loșia, de exemplu, a obținut de la cele 40 de ha. cultivate cu roșiile timpurii un beneficiu de 485.000 de lei. Revine deci un beneficiu de peste 12.000 de lei la ha. G.A.S. Domnești a obținut la hectarul de tomate timpurii peste 15.500 de lei. Beneficii mari la unitatea de suprafață a obținut aproape fiecare unitate cultivatoare de legume timpurii. Acesta

Printre trustrile gostat fruntașe pe țară la cultura grîului și a porumbului se numără și Trustrul Gostat Constanța. La grîu, producția medie pe Trust, obținută în condiții climatice nu tocmai favorabile, a fost de 1.657 de kg. la ha. Gospodăriile fruntașe Agiea, Cobadin, Nazarcea, Pecineaga au obținut producții medii între 2.200—2.623 de kg. la ha. La obținerea de producții mari a contribuit, între altele, și înființarea în timp, în arătură a dinică de circa 30 de cm., în terenuri ce fuseseră ocupate cu bune premergătoare. Tinînd seama de acest învîntămînt, gospodăriile de stat dobîndeau, pentru cultura grîului, unele dintre terenurile cele mai fertile, care au fost arate adînc după recoltarea premergătoarelor. Arăturile au fost întinse în arcuș și grapa pînă la înființat care s-a terminat la 29 octombrie. Pe cele peste 31.000 de ha. înființate cu grîu s-au aplicat 10.000 de tone de îngrășăminte chimice și 24.000 de tone de îngrășăminte naturale.

Pînă la data de 29 octombrie, recoltarea porumbului în gospodăriile agricole de stat dobrogeane fusese terminată în proporție de 70 la sută. Unele gospodării ce sînt din Mangalia, Topraisar, Niculițel, Lignita, Valea Rea, Cochirleni, Nazarcea au terminat complet recoltatul.

G.A.S. Agiea, care deține recordul pe Dobrogea la grîu, cu o producție de 2.623 de kg., a obținut și la porumb recolte mari. De pe 250 de ha. recoltate, ea a cules 7.100 de kg. de porumb în medie la ha. Alte gospodării de stat din stepa dobrogeană ca Cernavodă, Medgidia, Moșeni și altele au recolat în medie peste 5.000 de kg. de porumb la ha., iar G.A.S.-uri ca Săcele, Donca Simo, Costache Burcă etc. au obținut pe suprafețele recoltate pînă la 29 octombrie peste 4.000 de kg. de porumb.

Subliniem că G.A.S. Ovidiu a obținut pe lotul de hibridare în suprafața de 100 de ha. o producție medie de 5.000 de kg. de porumb boabe la hectar.

Un motiv în plus că în 1961 suprafața cu legume timpurii să fie mărită pînă la peste 50 la sută din suprafața totală de grădini a gostatului, la scopul măririi s-a luat în considerare cu acțiune deosebită gostatul pentru răsădnic, și cu inventarul necesar producerii răsădnicilor.

Colectivele de muncă din unitățile producătoare sînt hotărîte să livreze statului tot mai multe legume timpurii care să fie obținute la un preț de cost redus, mărînd astfel beneficiul la ha.

Ing. DAN BALAN
corespondent

Cît mai multe legume timpurii

Alături de recoltarea culturilor timpurii, semănarea păioasei de toamnă și executarea arăturilor adînci pentru înșămînțările de primăvară, o lucrare deosebit de importantă care trebuie să stea în prezent în atenția organelor agricole și a lucrătorilor organelor este și aceea a punerii unei baze trainice recoltelor de legume timpurii. Se știe că acum este vremea cînd se execută înșămînțatul și plantatul în cîmp al spanacului, salatei, cepei și usturoiului pentru stuf, precum și a altor legume atît de necesare și de căutate pe piețe, în primăvară. O vizită făcută zilele trecute prin regiunea Ploiești, o regiune cu numeroase centre muncitorești, ne-a permis să constatăm că și aici există unități agricole de stat și cooperatiste unde se acordă o atenție deosebită lucrărilor din legumicultură.

Lată-ne, de pildă, la gospodăria agricolă de stat Ploiești. Încă de la intrarea serele situate în incinta unității își atrag atenția asupra faptului că aici legumicultura este una din ramurile principale. Gospodăria cultivă anual întinse suprafețe cu legume. În 1961, bunăoară, în această unitate grădina de legume va ocupa 232 de hectare. Din această suprafață, o bună parte va fi destinată culturilor timpurii.

Pentru noi, îmi spune tov. Țăruș Grigore, inginerul șef al gospodăriei, lucrările din legumicultură constituie în prezent, grîia de căpetenie. Executarea arăturilor pe terenurile destinate culturilor legumelor, fertilizarea solului, asigurarea unor semințe din sursele cele mai bune, dar mai cu seamă înșămînțatul și plantatul în cîmp a trifundalelor sînt principalele lucrări care ne stau în atenție. De altfel, pînă acum am și semănat în cîmp 11 hectare cu spanac, care în momentul de față, datorită udărilor de aprovizionare făcute a și răsărit. De asemenea, am executat arături adînci de toamnă pe mai bine de 50 de hectare care vor fi cultivate cu legume și am transportat pe teren mai bine de 1.500 de tone de gunoi de grajd, urmînd ca în zilele următoare să mai cărăm alte 2.500 tone pe care le avem achiziționate. În prezent, așa după cum puteți vedea, se plantează în cîmp răsădul de salată și se modelează terenul pentru plantatul usturoiului și cepei pentru stufat, pe o suprafață de 9 hectare.

Într-adevăr, în cîmp muncitorile Goia Dumitru, Balcan Rădău, Călavie Lucreția și altele cîteva plantau cu atenție răsădul de salată. Activitatea intensă se desfășoară și la serele de la centrul gospodăriei, întinse pe 1.800 m.p. Maistrul de cultură Secăreanu Vasile, responsabilul sereilor, se ocupa de îngrijirea răsădulului de ardei și de întreținerea culturii de roși, care ocupă 600 m.p. Nu peste mult timp, gospodăria de stat Ploiești, va da pe piață primele cantități de tomate de seră. Nici celor de la centrul gospodăriei nu le sînt indiferente. Aici, se luca de zor la adepătarea unei semănături pentru înșămînțarea legumelor și a unui cultivator pentru folosirea lui la modelarea terenului și la prășit în legumicultură. Așa după cum ne informează tov. inginer șef, gospodăria

și-a propus ca în anul viitor să mecanizeze cel puțin 50 la sută din lucrările necesare în legumicultură.

Preocupare pentru executarea la timp a lucrărilor în legumicultură și îndeosebi pentru înșămînțatul și plantatul culturilor de toamnă, vedese și alte unități agricole din regiunea Ploiești. Astfel, gospodării de stat ca cele din Buzău și Rifov și gospodării colective ca cele din Rominești și Tirgșorul Vechi înșămînțaseră și ele suprafețe însemnate cu spanac, salată și alte legume.

Cu toate acestea, nu însă în toate unitățile agricole producătoare de legume din regiunea Ploiești se dă atenția cuvenită lucrărilor din legumicultură. Acest lucru ni-l dovedește faptul că pînă zilele trecute gospodăriile de stat și colective din regiune semănaseră și plantaseră în cîmp doar circa 100 de hectare cu legume din cele mai bine de 500 de hectare cît prevede planul regiunii. Mult rămase în urmă cu această lucrare sînt mai cu seamă gospodăriile colective din bazinul legumelor din jurul orașului Ploiești, care pînă acum au înșămînțat și plantat suprafețe reduse cu legume. De asemenea, lipsă de interes pentru efectuarea acestor lucrări vedese și conducerea unor gospodării de stat ca Moșia Vulpiei, Răzvad etc. care deși au în plan să semene legume „sub jarnă”, pînă în momentul de față nu au făcut mai nimic în această privință.

Vremea fiind destul de înalță, scotim că este necesar ca organele agricole ale regiunii Ploiești, precum și cele de la raioane și comune să ia neîntîrziat cele mai potrivite măsuri pentru urgentarea înșămînțării și plantării în cîmp a culturilor de legume timpurii, astfel ca acestea să poată intra în iarnă bine dezvoltate.

De asemenea, unitățile agricole cooperatiste producătoare de legume trebuie să fie îndrumate să acorde o mai mare atenție culturilor de legume forțate, care sînt aducătoare de mari venituri bănești.

P. VOICULESCU

Pentru continua dezvoltare a gospodăriei

În acest an colectivității din comuna Limanu, regiunea Constanța, au dobîndit recolte bogate la toate culturile. Sectorul zootehnic al gospodăriei e în continuă creștere.

Tinînd seama de posibilitățile lor și însușite fiind de Directivele celui de-al III-lea Congres al P.M.R.,

la indemnul organizației de partid, colectivității de aici și-au întocmit un plan de măsuri privind dezvoltarea sectorului zootehnic în următorii ani. Potrivit planului, numărul vacilor de lapte trebuie să ajungă la peste 560 de capete.

TURMA DE OI A COLECTIVEI



O parte din turma de oi a gospodăriei colective din comuna Bratovoiești, regiunea Constanța, la pășunat



Fruntașul stațiunii

Se înserase. La un păcăt de tarla, inginerul Maria Matei, agronomul gospodăriei colective „16 Februarie” din comuna Segarcea, împreună cu mînuitorii de semănătoare și tractoristul Marin Stancu, schimbau în fugă cîteva vorbe.

— Iar acum, după ce am terminat cu semănatul, trebuie să o pornim la executarea ogarelor de toamnă, spunea tractoristul.

— Întocmai, răspuse inginerul. Să profităm de vremea frumoasă ca să terminăm la timp și aceste lucrări de mare însemnătate pentru recolta viitoare. Și încă ceva: nu uita de călătoria lucrătorilor.

— Nici o grijă, tov. inginer. Lucrăm doar pentru noi și părinții noștri. — Începînd de a doua zi, tractoarele brigăzii de tractoare au trecut la efectuarea arăturilor adînci pentru înșămînțările de primăvară. Și la aceste lucrări graficul lui Marin, urcă mereu, tot mai sus.

Fiu de colectivist din Segarcea,

Stancu Marin, a fost atras spre munca pămîntului încă din copilărie. La cîțiva ani după ce termină cursul elementar, în 1946, pleacă ca ucenic la fosta cameră de agricultură din Banloc, regiunea Timișoara. Aici învățat cum se lucrează pămîntul, vede că munca cu mașinile minate de tractor este mai spornică. Încă de atunci a fost atras de munca pe tractor, meserie pe care a îndrăgît-o și spre care se simțea puternic atras. Întorcîndu-se acasă, în toamna lui '48 intră ca elev la școala de tractoriști de pe lîngă S.M.T.-ul din comună. Lată-l în 1950 urecînd pe tractor. De atunci și pînă în prezent se numără printre fruntașii stațiunii.

— Pînem mari speranțe în fiicădul ăsta, îmi spunea directorul stațiunii, tov. Petrace Gheorghie. Nu am avut de furcă niciodată cu el. Își vede de meseria lui, pe care o cunoaște bine, și dă numai lucru de bună calitate. Uneori, ca de pildă, în 1953, a înlocuit cu succes și pe șeful de brigadă. Intotdeauna colectivității au fost multumiiți de el. Ca dovadă este și faptul că în acest an colectivă în care munceste a dobîndit cîte 2.200 kg. grîu și circa 3.000 kg. porumb în medie la ha.

Din discuția purtată cu tov. Petrace am mai aflat că Marin Stancu nu se dă în lături în fața greutăților. Le ia piepțiș. Era în 1958. Tractoriștii jureau de tractoarele I.A.R. de acum învechite, demodate și care lucrau cu randament scăzut, cerînd a munci pe modernele tractoare UTOS. Atunci Marin Stancu a cerut să lucreze pe un I.A.R., lîndu-și totodată angajamentul să depășească planul de producție cu 15 la sută. „Angajament formal”, spunea multă dintre colegii lui. Îngrijindu-și bine

tractorul și mașinile remorcate și folosind la maximum timpul bun de lucru, Marin Stancu a reușit ca la sfîrșitul anului să-și depășească pînă cu 35 la sută, clasîndu-se printre fruntașii stațiunii. În munca sa a folosit cu succes diferite cupluri de mașini, printre care 2 semănători, semănătoare-cultivator etc.

Mult s-a bucurat Marin Stancu cînd în 1959 i s-a încredințat un tractor nou UTOS-26 pe care lucrează și astăzi. Îi îngrijește ca pe o bijuterie. Curățîndu-l, schimbînd la vreme uleiul, făcînd celelalte operații cerute de normativele tehnice zilnice și periodice cu conștiinciozitate și dovedînd multă pricepere în conducere, tractoristul a realizat în anul trecut 829 hantri (îndeplinindu-și planul în proporție de 154 la sută), iar în primele două campanii din acest an încă 594 de hantri. În toată această perioadă în care a executat peste 1.400 de hantri nu a făcut tractorului nici o reparație. De pe acum a și realizat planul anual.

— Dar cea mai mare bucurie am simțit-o în viața anul trecut, spune mîndru tractoristul Marin Stancu, cînd am fost primit în rîndul candidaților de partid. O dată mai mult mi-am dat seama că trebuie să muncesc cu și mai multă vrednicie ca să răspălesc cum se cuvine încrederea ce mi-a fost acordată.

În prezent mecanizatorul-comunist, tractoristul fruntaș Marin Stancu, răsărnînd brazdă adînc pe o goarele înfrățite ale colectivităților din Segarcea, pînănd trainice temeli dobîndirii în anul ce vine a unor recolte tot mai bogate la hectar.

I. LEȘEANU

În sectorul zootehnic al G. A. S. Bordușani s-a depășit producția planificată

Șaptezeci de procente din producția marfă a G.A.S. Bordușani, raionul Fetești, sînt date de sectorul zootehnic. Preponderanța acestui sector în realizarea planului economic-financiar al unității este, deci, evidentă.

Spre a se obține rezultate cît mai bune în sectorul zootehnic, conducerea gospodăriei a întocmit, la începutul acestui an, sub îndrumarea organizației de bază P.M.R., un plan de măsuri. S-a urmărit prin acest plan creșterea considerabilă a numărului și productivității animalelor. În plan s-a acordat o mare atenție problemelor privind întreținerea, cazarea animalelor și furajarea șepțelului. În plan s-au prevăzut, între altele, și măsuri concrete privind selecția animalelor precum și instruirea și pregătirea cadrelor de îngrijitori.

Toate acestea ne-au permis să

obținem producții sporite de la animalele noastre; la 1 octombrie planul de producție valoric era realizat în proporție de 114,42 la sută. Rezultate bune au fost obținute la toate categoriile și speciile de animale și păsări. Astfel, planul anual pe cap de animal și pasăre a fost depășit cu 0,5 kg. la lînă, cu 6 litri la lapte de oate, cu 6 ouă pe cap de găină. La tineretul taurin de pînă la 6 luni s-a realizat un spor mediu zilnic de 786 de g. față de 700 de g. cit era prevăzut în plan. La tineretul bovin de peste 6 luni s-a realizat un spor mediu zilnic de 649 de g. față de 400 de g. planificate, reducîndu-se totodată consumul de furaje cu peste 40 la sută față de baremul de consum.

În sectorul porcilor, gospodăria noastră a ajuns să îndeșteze un spor mediu zilnic de peste 274 de g., față de 250 de g. cit era planificat și

să reducă consumul de furaje la kilogramul de spor de la 5,2 u.n. la 4,5 u.n. Această reducere de furaje s-a obținut, subliniez, la un efectiv mediu de peste 4.000 de capete zilnic. Îngrășătoria cu un efectiv mediu lunar de 3.000 de capete de porci a realizat un spor zilnic de 533 de g., cu 55 de g. mai mult decît fusese planificat. Și la îngășătoria a fost redus consumul de concentrate pe kg de spor.

Brigăzile de porcină, conduse de tovarășii Dumitru C. Ion și Răducanu Cristea au realizat planul de producție în proporție de 144 și respectiv 107 la sută. În sectorul taurin, planul a fost realizat în proporție de 123 la sută.

Succesele noastre în sectorul zootehnic se datoresc în primul rînd mîndriei. Gospodăria noastră sînd mîndre cu tovarășii ca Morgan Radu, Cartali Dumitru, Fărepe Lucreția, Alexe Constantin, Dobro Ion, Arsenie Marin și alții.

La depășirea lunară a planului de producție în sectorul zootehnic au contribuit și taberele de vară. Folosind această metodă întrebunătățită și de alte unități din țară, noi am reușit să reducem cheltuielile zilnice de întreținere de la 8,50 lei la 2,44 lei pe cap de vacă. În același timp, cheltuielile zilnice la capitolul salarii au fost micșorate de la 1,80 lei pe cap de vacă cit erau în perioada de stabilizare la 69 de bani. Toate acestea ne-au creat posibilitatea ca să reducem prețul de cost în sectorul producției de lapte cu 4 la sută față de plan.

Îndrumarea permanentă a organizației de partid, munca consiliului G.A.S. și a sindicatului gospodăriei care a organizat dese consfătuiri de producție, popularizarea metodelor înalțate și stimularea funcționarilor au constituit factori hotărîtori în îndeplinirea cu peste două luni mai devreme a planului anual în sectorul zootehnic.

Pentru a obține și în perioada ce urmează indici înalți de producție, conducerea gospodăriei a luat din timp măsuri să ameneze grajdurile și adăposturile, să asigure furaje în cantitățile și sortimentele necesare. Au fost înșozitate peste 7.000 de tone de furaje, cu 4.450 de tone mai mult decît prevedea planul.

Măsurile luate, cît și pricepererea crescîndă a îngrijitorilor de animale, antrenajul într-o vie întrecere socialistă de către grupele sindicale, ne dau garanția că și pe viitor planul de producție va fi îndeplinit și depășit în proporție însemnată.

MOISE ȘTEFAN
inginer zootehnic
la G.A.S. Bordușani, raionul Fetești

Săteni ASIGURATI FACULTATIV
CULTURILE AGRICOLE
PRODUL VIILOR SI
PRODUSELE AGRICOLE

la
ADAS

Pentru pace și comunism

În ziua de 6 noiembrie, în Moscova, a avut locedinia festivă închinată celei de a 43-a aniversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Acest prilej, tovarășul F. R. Kozlov a prezentat un raport în care a vorbit despre uriașă însemnătate a marilor sărbători.

El a arătat printre altele că Revoluția Socialistă din Octombrie a pus bazele unei noi epoci istorice — epoca născuturii capitalismului și victoriei socializmului și comunismului pe plan mondial. Ideile nobile ale Marelui Octombrie însușițesc pe oamenii muncii și pe cei exploatați din toate continentele, la luptă împotriva dusmanilor lor din totdauna — asupritorii.

Născut în octombrie 1917, statul sovietic a construit, timp de mai mulți ani, socialismul în condițiile încreierii capitaliste. După încheierea victorioasă a celui de-al doilea război mondial, când au fost zdrobite cele mai reacționare forțe ale militarismului, în lume au avut loc evenimente de importanță istorică, uriașă. Pe drumul socialismului au pornit numeroase țări, formând puternic și invincibilul lagăr al socialismului.

F. R. Kozlov a vorbit apoi despre uriașii pași înaintea făcuți în ultimii ani de țările care aparțin sistemului socialist.

Cel de-al 43-lea an al Marelui Octombrie a adus noi succese Uniunii Sovietice. În primele nouă luni ale anului curent, planul producției globale a fost îndeplinit în proporție de 103 la sută. În anul 1959—1960, producția industrială a țării, potrivit cifrelor de control ale septenaliului, trebuie să crească cu 17 la sută. În practică, 23 cenzii creștere este însă de aproape 20 la sută. În primul doi ani ai septenaliului, valoarea producției industriale obținute va fi cu 120 miliarde ruble mai mare decât prevedea planul septenal. În anul 1960, vor fi date în exploatare peste 1.000 noi întreprinderi industriale.

În agricultura U.R.S.S. au fost obținute, de asemenea, uriașe succese. În ultimii 6 ani, volumul general al producției agricole a sporit cu 50 la sută. În anul 1960, suprafețe cultivate de către colhozuri și sovhozuri au crescut cu 7 milioane hectare. Cu toate că în

anul acesta, condițiile climatice nu au fost destul de prietenoase, achizițiile de cereale ale statului nu vor fi mai scăzute decât în 1959. În afară de zahăr, floarea-soarelui și legume, vor fi mai mari. Colhozurile și sovhozurile din R.S.F.S.R. au vîndut statului de 3,2 ori mai mult porumb decât în anul trecut. Ele au îndeplinit înainte de termen și planul de vînzare a cîrni, din statului cu 281.000 tone mai multă carne decât pînă la aceeași dată a anului 1959. Și-au depășit planul la vînzarea produselor agricole și R.S.S. Bielorusă, precum și alte republici ale Uniunii Sovietice.

În anul 1960 au fost obținute însemnate succese în domeniul științei și tehnicii sovietice. Cea mai remarcabilă dintre acestea este zborul în cosmos și înnoiera pe pămînt a unei nave cosmice grele, avînd pe bord fiindu-vii. Această însemnată realizare a oamenilor sovietici îngustește încă o dată superioritatea științei sovietice asupra științei S.U.A. în multe ramuri de activitate.

Victoriile obținute de oamenii sovietici în domeniul economiei și științei sunt urmate — după cum e firesc într-un stat socialist — de îmbunătățirea necontenită a nivelului de trai al celor ce muncesc. În anii 1953—1960, veniturile reale ale populației U.R.S.S. au crescut de 1,5 ori. Se desăvîrșește trecerea tuturor muncitorilor și funcționarilor la ziua de muncă de șapte și șase ore. De la 1 noiembrie, de binefăcătoare zile de muncă reduse se bucură deja aproximativ peste 50 milioane oameni. De la 1 octombrie au început să fie desființate treptat impozitele percepute de la muncitori și funcționari. Poporul sovietic merge cu pași siguri spre cel mai înalt nivel de trai din lume.

La sfîrșitul septenaliului, cheltuielile statului pentru învățămîntul public, asistența medicală, asigurările sociale și pentru alte forme de consum obștesc, vor reprezenta anul acesta circa 3.500 miliarde ruble pe cap de muncitor. Aceasta constituie un „supliment” destul de serios la salariul muncitorilor și funcționarilor, la creșterea calității vieții. Pînă la sfîrșitul septenaliului, statul sovietic va cheltui pentru construcția de locuințe, școli, instituții social-cul-

turale și medicale, peste 800 miliarde ruble, pe cap de muncitor.

Grăia partidului comunist și a statului sovietic față de oamenii muncii este caracterizată și prin faptul că din 1957 și pînă în anul 1960, s-au construit în orașe și centre muncitorești, case de locuit cu o suprafață totală de aproape 300.000.000 metri pătrați, ceea ce reprezintă de aproape două ori mai mult decât toate locuințele care se aflau în orașele și centrele muncitorești în Rusia pre-revoluționară.

Poporul sovietic luptă cu avînt pentru comunism, dar în același timp el luptă cu forțe sporite pentru pace. El luptă pentru punerea în practică a învățăturilor celui de-al XX-lea Congres al P.C.U.S. care dezvoltînd în mod creator marxism-leninismul, a ajuns la concluzia de cea mai mare importanță, că în prezent nu există inevitabilitatea fatală a războiului, că războiul poate fi preîntîmpinat. Noile succese ale țărilor lagărului socialist, ale forțelor păcii și democrației din întreaga lume au dus și vor duce la împrăștierea de cit mai largi mase a ideii coexistenței pașnice. În fața vigilentei și luptei popoarelor, a acțiunilor din ce în ce mai unite a partizanilor păcii, adepții războiului și al politicii de pe poziții de forță vor fi din ce în ce mai izolați.

Pacea este dorința cea mai arzătoare a tuturor popoarelor lumii. În prezent, oamenii nu au o dorință mai puternică decât aceea de a salva lumea de primejdia unui nou război de exterminare. De aceea, ochii tuturor oamenilor iubitori de pace se îndreaptă și nădește spre MOSCOVA, înima păcii și socializmului; de aceea, mîndrîl se alătură luptei pentru dezarmarea generală și totală crește necontenit.

Popoarele lumii cer cercurile bestialitatei din țările capitaliste să înceteze politica de provocări la adresa păcii. Ele susțin cu tărie propunerea U.R.S.S. de a se ajunge la înțelegere între state, de a se crea condițiile unei păci trainice, corespunzătoare vremurilor noi pe care le trăim.

Cutrerierînd satele unei plăși din R. P. Ungară

Győr este o plasă a județului Tolna. Cele 19 comune ale acestei plăși au cunoscut și cunosc transformări profunde. Peste tot se naște nou, peste tot găsești indic al satelor maghiare este în plină renaștere socialistă.

La Kistormás, cooperativa agricolă de producție „Dozsa” a investit, în ultimii doi ani, peste 450.000 forinți în construcții și în lucrări de electrificare. La electrificarea acestui centru agricol, lucrătorii fabricii textile din Kelen au dat un ajutor prețios, efectuînd muncă în mod voluntar.

Tolnánémet este un sat sîrac în apă milioane de forinți, se construiește o uzină de apă precum și rețeaua corespunzătoare. Patru sute mil lei din această sumă au fost dați în mod benevol de către tîranii muncitori.

La Palka se găsește cooperativa agricolă de producție cea mai bine gospodărită din plasă. Este vorba de C.A.P. „Egyetértés” cu o suprafață de 3.500 hectare. Numai în acest an, cooperativa a vîndut statului 19 vagoane grîu. De pe cei 1.000 hectare cultivate cu porumb, s-a obținut o producție medie de circa 30 mîi porumb și tîrșii la hald, iar la sfîrșitul de zahăr circa 150 mîi la hald. La Beleska se găsește cea mai bună C.A.P. zootehnică din raion. Această unitate dispune de 494 porci și 225 vaci comute mari.

Simonfolya este un sat cu monumente istorice însemnate. Aici se găsește renumita cetate a conducătorului curții Botany, cetate care s-a ocupat de glorie în lupta împotriva turcilor. În prezent, aci se efectuează lucrări de restaurare și renovare. Cetatea va servi scopurilor culturale ale populației. În prezent cu cheltuieli de 400.000 fo-

rinți sînt în curs de restaurare parculi cîrșii.

Satul Szarvad a primit lumina electrică abia în anul trecut. Astăzi este satul cel mai bine iluminat din plasă. Copurile de lumina străluc, contrazărilor de aici, sînt instalate nu pe stilpi din lemn ci din beton, fapt care dă un aspect și mai frumos satului.

În comuna Nagyszékely se ridică un cîmin cultural modern, cu o scenă adecvată și cu un local mare de bibliotecă. Pentru materialele de construcție s-au plătit 100.000 de forinți, iar pentru mobilierul necesar se vor cheltui 160.000 de forinți. Construcția va fi terminată în curînd.

Cele de mai sus sînt sîrșiri diverse din diferite domenii de activitate dar ele reprezintă o părțică din satul nou maghiar la plină ascensiune spre socialism.

Din succesele agriculturii mongole

Gospodăriile agricole de stat și uniunile agricole ale araților din R. P. Mongolă au terminat sîrșirea bogatei recolte din acest an.

Din recolta obținută anul acesta pot fi satisfăcute aproape complet nevoile de grîu ale țării.

Paralel cu gospodăriile agricole de stat — principalele centre ale agriculturii — mari succese au obținut și uniunile agricole care au înfrumîșat în acest an peste 50.000 ha cu grîu și au obținut pretutindeni recolte bune.

Realități capitaliste

Tragedia muncitorilor agricoli nomazi din S. U. A.

Cohorta de oameni, cu cîte o boacă în mîna, cuprînzînd toată „avecea” lor, cutrerierînd țara dintr-un loc în altul, spre a găsi de lucru. De 25 de ani, în S.U.A. se repetă acest fenomen, în perioada sîrșirii recoltei, cînd muncitorii agricoli nomazi pornesc cu familiile lor să găsească o muncă sezonieră, care să le asigure cît de cît traiul, în perioada respectivă.

Situația precară a acestor venici „dezrădăcinați” constituie subiectul multor rapoarte (unele de senzație) publicate de presa americană. Intr-unul dintre acestea — apărut recent în ziarul „New York Times” — se scrie, printre altele: „Valul anual de sîrșire omenești îmbrăcate în zdrențe care sîrșesc recolta în statele de pe litoralul Atlanticului a ajuns la New York și în statele vecine. Pentru sezonul recoltei s-au stabilit aici 60.000 de muncitori agricoli nomazi, bărbați, femei și adolescenți — fără să mai socotim mulțimea copiilor. Ei trăiesc în sute de corturi instalate printre grădinițe de legume și de fructe din partea de nord a statului New York, pe cîmpurile de cartofi din Long-Island, printre grădinițe de zarzavat din New Jersey și plantațiile de tutun din valea Connecticut. Unele din taberele pentru muncitorii nomazi sînt formate din cocioabe murdare de carton sau din adăposturi semănînd cu cotețele de găini construite din scînduri vechi și pămînt, înconjurate de praful sau noroi — după vreme”.

La rîndul său, ziarul „Chronicle”, care apare la San Francisco, a publicat un articol în care descrie condițiile îngrozitoare în care trăiesc muncitorii agricoli sezonieri și familiile lor în statul California. Articolul se bazează pe datele anchetei

efectuate de Departamentul Ocrotirii Sîndății din acest stat. Aproape toate aceste familii, scrie ziarul, suferă de diferite boli, trăiesc în condiții neigienice, neprimînd nici un ajutor din partea statului. Bîndînd dururile în căutare de lucru, muncitorii agricoli mor din cauza bolilor provocate de paraziți și din cauza accidentelor. Foarte rar se întîmplă ca copiii acestor muncitori să fie vaccinați împotriva variolei, difteriei, tusei convulsive, tetanosului și poliomielitei.

„Chronicle” relatează că în raportul Departamentului Ocrotirii Sîndății sînt descrise amănunțit „condițiile neigienice, îngrozitoare, a-finește omenești îmbrăcate în zdrențe care sîrșesc recolta în statele de pe litoralul Atlanticului a ajuns la New York și în statele vecine. Pentru sezonul recoltei s-au stabilit aici 60.000 de muncitori agricoli nomazi, bărbați, femei și adolescenți — fără să mai socotim mulțimea copiilor. Ei trăiesc în sute de corturi instalate printre grădinițe de legume și de fructe din partea de nord a statului New York, pe cîmpurile de cartofi din Long-Island, printre grădinițe de zarzavat din New Jersey și plantațiile de tutun din valea Connecticut. Unele din taberele pentru muncitorii nomazi sînt formate din cocioabe murdare de carton sau din adăposturi semănînd cu cotețele de găini construite din scînduri vechi și pămînt, înconjurate de praful sau noroi — după vreme”.

„Chronicle” relatează că în raportul Departamentului Ocrotirii Sîndății sînt descrise amănunțit „condițiile neigienice, îngrozitoare, a-finește omenești îmbrăcate în zdrențe care sîrșesc recolta în statele de pe litoralul Atlanticului a ajuns la New York și în statele vecine. Pentru sezonul recoltei s-au stabilit aici 60.000 de muncitori agricoli nomazi, bărbați, femei și adolescenți — fără să mai socotim mulțimea copiilor. Ei trăiesc în sute de corturi instalate printre grădinițe de legume și de fructe din partea de nord a statului New York, pe cîmpurile de cartofi din Long-Island, printre grădinițe de zarzavat din New Jersey și plantațiile de tutun din valea Connecticut. Unele din taberele pentru muncitorii nomazi sînt formate din cocioabe murdare de carton sau din adăposturi semănînd cu cotețele de găini construite din scînduri vechi și pămînt, înconjurate de praful sau noroi — după vreme”.

„Chronicle” relatează că în raportul Departamentului Ocrotirii Sîndății sînt descrise amănunțit „condițiile neigienice, îngrozitoare, a-finește omenești îmbrăcate în zdrențe care sîrșesc recolta în statele de pe litoralul Atlanticului a ajuns la New York și în statele vecine. Pentru sezonul recoltei s-au stabilit aici 60.000 de muncitori agricoli nomazi, bărbați, femei și adolescenți — fără să mai socotim mulțimea copiilor. Ei trăiesc în sute de corturi instalate printre grădinițe de legume și de fructe din partea de nord a statului New York, pe cîmpurile de cartofi din Long-Island, printre grădinițe de zarzavat din New Jersey și plantațiile de tutun din valea Connecticut. Unele din taberele pentru muncitorii nomazi sînt formate din cocioabe murdare de carton sau din adăposturi semănînd cu cotețele de găini construite din scînduri vechi și pămînt, înconjurate de praful sau noroi — după vreme”.

N. A.

SPORT

Pe terenurile de sport de 7 Noiembrie

Și în acest an, tradiționala sărbătoare a zilei de 7 Noiembrie a prilejuit organizarea unui număr mare de competiții sportive, la care au participat cu entuziasm tineri și tînere din orașele și satele de pe tot cuprînsul țării. Terenurile de sport au cunoscut în aceste zile o vie animată. În raionul Turu Măgurele ca și în raionul Lehliu, în raionul Medgidia ca și în raionul Focșani, au avut loc competiții de fotbal, volei, atletism, oină, tenis de masă, sah, la care s-au întrecut tinerii colectivități ca și tinerii muncitori din gospodăriile agricole de stat și de la stațiunile de masini și tractoare. În comuna din raioanele Drăgășani de Vlasca Slătina, Urziceni, Fetești etc., s-au organizat frumoase „duminici sportive”, cu participarea unui număr însemnat de concurenți. La Titu, s-a organizat duminică crosul de masă „Să întîmpinăm 7 Noiembrie”, la care au participat numeroși tineri din mediul sătesc. Aici, primul loc pe echipe a fost ocupat de reprezentanții asociației sportive „Aripile”-Titu.

De un frumos succes s-au bucurat și întrecerile din cadrul crosului de masă „Să întîmpinăm 7 Noiembrie”, care s-au desfășurat în comuna din raionul Turu Măgurele. De pildă, la etapa pe centre de comuna care a avut loc la Slobozia-Mîndra au participat 114 concurenți, în comuna Lița s-au întrecut 78 de concurenți, în comuna Rîtoasa s-au întrecut 93 de concurenți. La Alexandria, etapa finală a crosului de masă s-a desfășurat duminică 6 noiembrie, într-un cadru festiv. În vederea acestui concurs, ne scrie corespondentul R. Negulescu, participanții s-au pregătit intens. La Giurgiu, a avut loc o competiție de volei dotată cu „Cupe 7 Noiembrie” la care au fost prezente și echipele asociațiilor sportive „Sivicolul-Peris” și „Recolta-Arsache”. Pentru cucerirea trofeului oferit de organizatori, echipele participante s-au întrecut cu multă ardoare, victoria revenind formației din Giurgiu. Asemenea competiții festive, în cinstea zilei de 7 Noiembrie, s-au desfășurat în toate orașele și satele din țară. Întrecerile sportive, alături de concursurile culturale au prilejuit calde manifestații de prietenie a poporului nostru pentru popoarele Uniunii Sovietice, care pășesc acum cu succes pe calea luminoasă a comunismului.

M. LERESCU

Buletinul muncilor agricole

(Urmare din pag. 1-a)

peoșivă desfășurîndu-se într-un ritm cu totul nesatisfăcător. Avîndu-se în vedere că în acest an trebuie să se asigure o basă furajeră suficientă nutririi mai mare de animale existente în gospodăriile de stat, gospodăriile colective etc., este necesar să se acorde toată atenția acum și înalozării coenilor de porumb, a cetelelor și frunzelor de același zahăr, a resturilor din grădini de zarzavat etc., pentru a se asigura cantități cît mai importante de furaje înalozate.

O grijă deosebită trebuie acordată terminării treierii trifolienelor, în vederea asigurării semînzătorilor necesare lărgirii suprafețelor cultivate cu aceste plante.

Arăturile adînci de toamnă pentru însămînțările de primăvară s-au executat în procent de 55 la sută.

Cele mai mari suprafețe au fost arate în regiunile Craiova (72 la sută), Bacău (71 la sută), Suceava și Timișoara (67 la sută) și Hunedoara (65 la sută). Nu același lucru se poate spune însă despre regiunile Cluj (38 la sută), Ploiești (39 la sută), Stalin (44 la sută), București (45 la sută), Iași (50 la sută), Constanța și Autonomă Maghiară (54 la sută) unde rezultatele sînt nelăgădit de mici față de forțele de lucru existente. În arăturile adînci s-au încorporat îngrășămintele naturale pe 148.500 ha și îngrășămintele chimice pe 32.763 ha. Acum este timpul ca toate cantitățile de gunoi de grajd existente în comune să fie cărate la cîmp și încorporate sub brazdă o dată cu executarea arăturilor adînci; îndeosebi în gospodăriile agricole de stat se impune ca aceste lucrări să se acorde atenția necesară. În următoarele zile, ritmul arăturilor adînci trebuie mult intensificat lucrîndu-se cu tractoarele în schimburi de zi și de noapte, astfel

încît nici o suprafață planificată cu culturi de primăvară să nu rămînească în toamna aceasta.

În numeroase regiuni ale țării, planul de însămînțări artificiale la oi a fost îndeplinit și depășit (ca de pildă, în regiunile Constanța, Craiova, Ploiești, Timișoara, București, Oradea și Bala Mare). Rezultate satisfăcătoare s-au obținut și în regiunile Cluj, Autonomă Maghiară, Bacău și Galați, deși aceste lucrări au început aci mai tîrziu. Trebuie subliniat totuși că în regiunile Stalin și Hunedoara, ritmul de însămînțări la oi este mai slab, iar în regiunile Suceava și Iași lucrările respective sînt chiar mult întîrziate. În săptămînilor ce urmează, este necesar ca aceste acțiuni să fie desfășurate în mod susținut, astfel ca planul stabilit să fie realizat în întregime.

Activitatea de prelucrare a porumbului și florii-soarelui la bazele de recepție continuă să se desfășoare nesatisfăcător. În regiunile Galați, Iași, Craiova, București și altele, la foarte multe baze de recepție convolele de căruțe rămîn cîte 2-3 zile din cauză că laboratoarele lucrează nelăgădit de încet. La unele baze de recepție, ca de pildă, Terpești, Gruița și Flenița, regiunea Craiova, deși există un număr suficient de cintare, acestea stau nefolosite din cauză că conducătorii bazelor respective nu au luat măsuri din timp, pentru angajarea personalului necesar. De asemenea, n-a fost organizat temeinic transportul cerealelor din baze. Din această cauză unele din aceste baze sînt încă blocate cu cantități însemnate de cereale.

Pentru rezolvarea acestei situații trebuie urmat exemplul bazelor de recepție din regiunea Timișoara aflate și ele în această situație, care au recepționat cantitățile de porumb aflate la gospodăriile colective și le-au lăsat în păstrarea acestora.

Mărturii grăitoare cu privire la unelțirile colonialiștilor belgieni în Congo

Situația din Congo continuă să fie încordată. Trădătorii poporului congolez, avînd sprijinul direct al cercurilor colonialiste, își continuă unelțirile împotriva unității și independenței țării. Faptele sînt atît de evidente, încît chiar și reprezentanții O.N.U. în Congo, care pînă acum au depus multe eforturi pentru a încuraja și în același timp a acoperi unelțirile colonialiștilor și ale slugilor lor, sînt siliți să recunoască în rapoartele lor că situația din această țară s-a agravat și continuă să se agraveze datorită încălțării de către belgieni a hotărîrilor O.N.U. cu privire la Congo.

Zilele trecute, Adunarea Generală a O.N.U. a primit din partea lui R. Dayal, reprezentant personal al secretarului general al O.N.U. în Congo, un al doilea raport cu privire la situația din această țară. Raportul se referă la perioada cuprînsă între 21 septembrie și sfîrșitul lunii octombrie 1960 și arată că în această perioadă fenomenul cel mai înfrîngător a fost în Congo „subminarea într-o măsură tot mai mare a legalității și ordinii, precum și înfrîngerea continuă a situației financiare și economice”. Din raport rezultă că unul din motivele principale ale agravării continue a crizei congoleze constă în sabotarea de către guvernul belgian a rezoluției Adunării Generale a O.N.U. din 20

septembrie, precum și a rezoluțiilor precedente ale Consiliului de Securitate cu privire la Congo. În raport se arată că „unii cetățeni belgieni înarmează în mod activ forțele congoleze separatiste, iar în unele cazuri ofițerii belgieni dirijează și conduc asemenea forțe”. Raportul menționează că în prezent, în provincia Katanga se resimte pretutindeni influența belgiană, că jandarmeria katangheză, aflată sub comanda ofițerilor belgieni, efectuează expediții sîngerose împotriva tribului Baluba.

Această situație se constată și în așa numitul „stat autonom minier Kasai”, unde pregătirea militară a detașamentelor înarmate ale separatiștilor Kalonji se face sub conducerea colonelului belgian Crevecoeur. Detașamentele lui Kalonji, comandate de ofițeri belgieni, se dedau la atrocități cumplite împotriva populației. La 28 octombrie, aceste detașamente au incendiat satul Malunda și au exterminat pe locuitorii lui.

Despre unelțirile colonialiștilor belgieni; săvîrșite în scopul de a înrobi din nou poporul congolez vorbește și faptul că amuzamentul colonelului Mobutu este alcătuit într-o măsură considerabilă din belgieni. În raportul înaintat Adunării Generale a O.N.U. se recunoaște că forțele armate ale lui Mobutu reprezintă principala cauză de dezordine în țară,

efectuează arestări arbitrare și acte de violență, creînd astfel o atmosferă de teroare care paralizază desfășurarea normală a vieții populației. Raportul lui R. Dayal nu merge însă pînă la capăt în dezvoltarea cauzelor care au dus la actuala situație din Congo. El trece sub tăcere rolul S.U.A. care după cum se știe, dirijează din culise acțiunile colonialiștilor belgieni din Congo. În același timp, raportul pune pe același plan guvernul Lumumba, care se bucură de încrederea parlamentului și a poporului, cu diverse „guverne” marionetă, afirmînd că comandaamentul O.N.U., „obligat să respecte principiile neutralității”, nu poate „să aleagă între guvernele rivale” sau să „restabilească guvernul legal”.

Țările iubitoare de pace, opinia publică mondială au considerat și consideră încă că O.N.U. poate și trebuie să asigure ordinea și justițea în Congo, că poate să asigure condiții normale de activitate pentru guvernul legal al Republicii, în frunte cu Lumumba. Aceasta se poate face numai dacă reprezentanții O.N.U.-ului în Congo vor acționa în spiritul hotărîrilor luate de Organizația Națiunilor Unite cu privire la Congo, numai dacă în activitatea lor ei se vor situa nu de partea interesele cercurilor colonialiste și ale slugilor acestora, ci de partea cauzei drepte a poporului congolez.

O înflăcărată chemare la lupta pentru pace

(Urmare din pag. 1-a)

tante probleme ale contemporaneității. Umăr la umăr cu delegațiile Uniunii Sovietice și ale celorlalte țări socialiste, delegația R.P. Romîna a dus o acțiune perseverentă și continuă pentru a face cunoscută și a clarifica poziția țărilor socialiste și pentru a se adopta măsuri practice, care să contribuie la rezolvarea constructivă a marilor probleme internaționale nerezolvate.

Poporul nostru aprobă din toată inima poziția hotărîtu pe care delegația romîna a luat-o în sprijinul rezolvării problemelor dezarmării generale și totale, problemă care este considerată pe drept cuvînt ca problema cheie a întregii vieți internaționale. De rezolvarea acestei probleme depinde într-o măsură covîrșitoare evoluția ulterioară a relațiilor dintre state și grupe de state, depîndu înaltă prevenirea calamităților unui nou război. În intervențiile sale la sesiunea Adunării Generale a O.N.U., delegația romîna a arătat clar și convingător ce uriașă însemnătate are avea pentru întreaga omenire adoptarea propunerii Uniunii Sovietice în legătură cu dezarmarea generală și completă. Programul prezentat de U.R.S.S. și susținut cu căldură de toate țările socialiste și alte țări iubitoare de pace constituie o bază serioasă în vederea adoptării unui acord care să scoată din impas problema dezarmării generale și totale și să asigure rezolvarea ei în practică, potrivit cu voiaja popoarelor.

Dezbaterea din sesiunea O.N.U. arăta însă clar că tocmai un asemenea acord nu vine reprezentanții Statelor Unite ale Americii și ai aliaților lor. Rîdicîndu-se împotriva propunerii țărilor socialiste, S.U.A. și partenerii lor nu au venit cu nici un fel de propuneri constructive pentru rezolvarea problemei dezarmării. Așa zisul „plan nou” pe care puterile occidentale l-au prezentat O.N.U. nu însemnă nimic altceva decît simpla reeditare a vechii teze a controlului asupra armamentelor.

Țările socialiste au arătat în repetate rînduri că controlul asupra armamentelor nu are nimic comun cu dezarmarea, că el nu însemnă altceva decît o prelungire a politicii de pe poziții de forță, o cale comodă pentru obținerea de informații militare necesare acelor care nutresc planuri agresive.

Analizînd pe larg felul în care a decurs dezbateră problema dezarmării în cadrul celei de a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U., tovarășul Gheorghiu-Dej a arătat clar în expunerea sa cauzele reale și pe adevărații vinovați pentru impasul creat în această problemă. Întreaga răspundere pentru impasul creat revine puterilor occidentale care în loc să pășesc pe calea cerută de popoare, pe calea rațiunii, a destinderii încordării internaționale, a tratativelor cinstite, ele împiedică ducerea de tratative rodnice și intensifică cursa înarmărilor. O asemenea orientare nu face decît să intensifice primejdia care planează asupra păcii. Această primejdie poate fi înlăturată, dezarmarea generală și totală poate fi înlăturată, prin unirea și mai strînsă în lupta pentru pace a eforturilor tuturor popoarelor, ale tuturor oamenilor iubitori de pace, pe desăpura oricărui deosebiri de concepții sau orientare politică.

În zilele noastre există posibilități practice de a se înlătură dezarmarea și a asigura omenirii o pace trainică. Aceasta convîngere nu se bazează pe speranță ci împărșimialismul va deveni pactifică, că militarizării vor deveni prieteni ai păcii. „Ea se bazează, așa cum arată tovarășul Gheorghiu-Dej în expunerea sa, pe aprecierile realiste, marxist-leniniste, a raporturilor de forță din lumea contemporană și a direcției în care evoluează acest raport. Analizarea realităților contemporane demonstrează fără putință de tăgădă superioritatea crescîndă a forțelor păcii și progresului asupra forțelor războiului și agresiunii. Iar această superioritate constituie factorul hotărîtor pen-

tru perspectivele dezvoltării vieții internaționale.

Trăsătura caracteristică fundamentală a timpului nostru constă tocmai în aceea că desfășurarea evenimentelor nu mai este determinată de imperialism. Acesta nu mai este astăzi atotputernic; imperialismul i se opun astăzi forțe uriașe în continuă creștere, capabile să zăgăzuiască războiul să impună o pace durabilă”.

Rolul hotărîtor în această privință îl are sistemul mondial socialist cu giganta sa forță materială, cu politica sa neabătută în albuja păcii și libertății popoarelor. În apărarea păcii se ridică, de asemenea, și alte forțe uriașe ale timpului nostru — popoarele care au scuturat sau scutură înghiț colonială, mișcarea de luptă pentru pace din țările capitaliste care cuprînde mase tot mai largi.

Cu deosebire vigoare a militat delegația țării noastre la O.N.U. În sprijinul propunerii făcute de Uniunea Sovietică cu privire la lichidarea totală și neîntîrziată a regimului colonial, sub toate formele și manifestările sale. Dezbaterea care au avut loc la O.N.U. în legătură cu înscrierea pe ordinea de zi a sesiunii Adunării Generale a acestei probleme au scos cu putere în evidență atitudinea fermă, principială, conștientă a țărilor socialiste față de încercările cercurilor coloniale de a permanentiza exploatarea unor popoare și de a reinvia, într-o formă sau alta, rînduțiile colonialiste într-o serie de țări care și-au dobîndit independența în ultimul timp. Hotărîrea unanimă a Adunării Generale a O.N.U. ca declarația prezentată de U.R.S.S. cu privire la acordarea independenței țărilor și popoarelor coloniale să fie dezbătută în sesiunea plenară reprezintă o mare victorie a forțelor care luptă pentru lichidarea colonialismului și pentru pace.

În expunerea făcută de tovarășul Gheorghiu-Dej în fața reprezentanților oamenilor muncii din întreaga țară un loc important l-a ocupat analiza structurii O.N.U. care nu mai re-

fectuă raportul de forțe din lume și care nu permite existența unor condiții de egalitate între cele trei grupuri de state care există astăzi. Delegația țării noastre a sprijinit cu căldură propunerile judicioase îndreptate spre îmbunătățirea și perfecționarea activității O.N.U., pentru ca Organizația Națiunilor Unite să-și poată îndeplini cu eficacitate sarcinile ce-i revin.

Sesiunea O.N.U. a demonstrat în același timp că încercările Statelor Unite de a ține R.P. Chineză în afara O.N.U. sînt sortite eșecului. Votul obținut la limită, prin care s-a așezat și la această sesiune a O.N.U. discutarea și rezolvarea problemei reprezentării Chinei, a arătat că tot mai multe state membre ale O.N.U. refuză să susțină poziția absurdă și nerealistă de ignorare a Chinei populare.

În afara intervențiilor în dezbaterile generale, delegația R. P. Romîna a prezentat poziția țării noastre și prin prezenta de propuneri valoroase. Este vorba de propunerile cu privire la „acțiuni pe plan regional în vederea îmbunătățirii relațiilor de bună vecinătate dintre state europene aparținînd unor sisteme social-politice diferite” și cu privire la „măsuri pentru promovarea în rîndurile tineretului a ideilor păcii, respectului reciproc și înțelegerii între popoare”, care s-au bucurat de o apreciere pozitivă. Din păcate, guvernele grec și turc nu au adoptat încă acum o atitudine favorabilă față de aceste propuneri. Referîndu-se la această problemă, tovarășul Gheorghiu-Dej și-a exprimat speranța că cercurile guvernante din Grecia și Turcia se vor alătura eforturilor pentru a fi înfrîntă o zonă a unei bune vecinătăți, a păcii și securității.

Delegația țării noastre la O.N.U. a desfășurat o activitate deosebit de rodnică. Ea a avut convorbiri și cu o serie de reprezentanți ai statelor din Africa, Asia și America Latină. Aceștia au manifestat o deosebită simpatie pentru țara și poporul nostru și mult interes pentru modul în care au fost rezolvate la noi probleme complexe care s-au pus în fața țării după eliberare. Membrii delegației s-au întîlnit cu un grup de romîni americani, cu un număr de oameni de afaceri și de cultură americani, iar în Franța, în drum spre patrie, au avut convorbiri cu per-

sonalități ale vieții politice, economice și culturale din această țară. La Viena, membrii delegației au avut convorbiri interesante și rodnice cu conducătorii Austriei. Toate aceste întîlniri au demonstrat prestigiul și simpatia de care se bucură țara noastră peste hotare și faptul că pretutindeni oamenii de bună credință doresc ca în lume să existe condiții favorabile dezvoltării relațiilor economice și culturale dintre state și popoare.

Succesele poporului nostru, hotărîrea